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Vizita tavarăşulai NICOLAE CEAUŞESCU
în Venezuela

Dineu in onoarea
Preşedintele Republic« Venezuela, 

Rafael Caldera, şi doamna Alicia Cal
dera au oferit un ^ineu în onoarea 
preşedintelui Consiliului da Stat al 
Republicii Socialisto România, Nicolae 
Ceauşescu, şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu.

t a  dineu a« luat parte persoanele 
oficiale care îl însoţesc pe şeful sta
tului român în vizita în America La- 
tină.

Au participat Aristides Calvani, mi
nistrul afacerilor externe, Nectario

'Andrade babarca, ministrul afacerilor 
interne, Luis Enrique Ober-to, minis
trul de finanţe, alţi membri ai gu
vernului, personalităţi ale vieţii po
litice din capitala Venezuelei.

•Cei doi şefi de stat au rostit toas
turi.

în timpul dineului, preşedintele Ra
fael Caldera a înmânau preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu cea mai înaltă dis
tincţie a Venezuelei, „Ordinul El I.i- 
bertador", ca semn al prieteniei Vc-

Toastul preşedintelui 
Rafael Caldera

Nu este nici o exagerare cînd spun 
ca vizita pe care dumneavoastră, ca 
şef de stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, o faceţi în America Latină are 
o semnificaţie istorică. îmi este plăcut 
să vă exprim bun venit, în numele 
guvernului şi poporului venezuelcan.

In această lume, a spus îa  con
tinuare Rafael Caldera, caro doreşte 
să deschidă ferestrele spre pace, spre 
dialog şi spre schimburi între toate 
naţiunile, î* această lume care recla
ma pentru toate ţările suverane de
plina independenţă politică, cultura
lă şi economică şi elementele necesare 
pentru a realiza dezvoltarea lor, la 
începutul acestui ultim sfert ai veacu
lui XX, în care omenirea va trebui 
să se pregătească să rezolve proble
mele grave ce se anunţa după apropia
tul an 2 000, Venezuela şi Románia 
găsesc în comun un vast teren de ex
plorat, multe posibilităţi comune de 
realizat, multe eforturi comune puse 
in slujba omenirii.

Veniţi, domnule preşedinte al Con
siliului da Stat al României, cu o fai
mă, pe drept meritată, de om de stat 
capabil şi de patriot adevărat. Lumea 
întreagă recunoaşte statornicul dum
neavoastră efort pentru a obţine un 
loc din ce în ce mai respectabil in 
continentul european şi o dezvoltare 
to t mai promiţătoare, cu dorinţa de 
a pune totul în slujba poporului dum
neavoastră. Aici în Venezuela găsiţi o 
ţară frămînţată de un sentim-;*t tot 
mai hotărît de naţionalism democra
tic, care caută îq, îmbinarea tuturor 
voinţelor, îa  atenţia şi perfecţionarea 
resurselor omeneşti, cel mai bun fac
to r pentru a-şi afirma suveranitatea a- 
supra resurselor sale naturale, pentru 
a-şi întări independenţa în toate pri
vinţele şi pentru a contribui, prin 
participarea sa, la integrarea eresein- 
dă a Americii Latine, pentru pace, 
dreptate şi înţelegere mondială.

Această aspiraţie spre pace, această 
hotărâtoare voinţă de a obţine dezvol
tarea, această hotărâre de nezdruncinat 
de a întări independenţa naţională şi 
de a reafirma suveranitatea asupra re
surselor noastre ne duo spre o dispo
ziţie sinceră de prietenie cu toate po
poarele din lume. Cred, Excelenţa 
Voastră, că vizita dumneavoastră în 
America Latină constituie un experi
ment înnoitor, în  urma căruia se va 
demonstra că pluralismul ideologio 
poate funcţiona în mod loial, a afir
mat şeful statului vcnezuelean.

România şi Venezuela cunosc bine 
condiţiile pentru ca experienţa să reu
şească şi să fie dispuse să pună, la 
rândul lor, hotărârea prietenească de

a contribui amplu la cooperarea in
ternaţională. Amîndouă sine pătrunse 
de ideea că pluralismul ideologic pre
supune respectarea concepţiilor şi 
sistemelor prin care fiecare caută cu 
hotărâre propriul său destin; a face o 
realitate intangibilă din scopul nein
tervenţiei fiecărui stat în treburile şi 
activităţile interne ale celuilalt. în 
acest spirit şi cu convingerea că po
poarele sínt mature, că au deplina 
personalitate pentru a defini ele în
sele .calea, primim pe şeful de stat a! 
României şi îl asigurăm că sintern 
foarte dispuşi de a continua să avan
săm în explorarea terenului fecund 
care se oferă colaborării între naţiuni
le noastre.

Faptul că ambele noastre ţări sínt 
producătoare de petrol face şi mai 
uşoară înţelegerea reciprocă. Atât o 
ţară, cît şi cealaltă au o îndelungată 
experienţă în 'Nploatarea hidrocarbu
rilor şi caută să folosească toate per
spectivele imense deschise pentru pre
lucrarea lor industrială şi folosirea 
totală a resurselor lor.

De aceea, a spus în încheiere pre
şedintele Caldera, guvernele noaste:, 
chiar dacă s-au născut în forme dife
rite şi nutresc curente de gîndire care 
se află clar diferenţiate, pot vorbi de 
teme comune, cu acelaşi 'limbaj şi cu 
preocupări similare şi sínt convinse că 
un schimb va fi folositor pentru co
munităţile pe care le reprezintă.

Pentru venezueleni, Excelenţă, este 
foarte plăcută prezenţa dumneavoas
tră pe pămîntul nostru, care s-a năs
cut în istorie ca stat suveran sub egi
da lui Simon Bolivar, a  lui Francis
co de Miranda, Antonio Jose Sucre, 
luptători care au avut Ca ghid gîndi- 
rca şi a căror arie de preocupări nu 
s-a limitat la ţara în care s-au născut, 
ci s-a extins în emisferă şi în lume.

Tocmai, în onoarea venczueleanului 
Simon Bolivar, eliberator al Venezue
lei, Columbiei, Ecuadorului, Perului şi 
Panama şi fondator al Bóliviei, a fost 
creat ordinul a cărui maximă distinc
ţie vi-o voi înmîna. Vă rog să-l pri
miţi ca un semn al prieteniei ţării 
mele faţă de România şi ca o expre
sie a preaînahei stime cu care pri
mim prezenţa dumcavoastră şi ca o 
dovadă a prieteniei pe care v-o pur
tăm.

Doamnelor şi domnilor,
Vă invit să ridicaţi paharele, pen

tru a toasta împreună cu mine pentru 
nobilul popor român- şi pentru feri
cirea personală a Excelenţei Sale, 
domnul Nicolae Ceauşescu, a Exce
lenţei Sale. doamna Elena Ceauşescu, 
şi pentru foarte distinsa lor delegaţie.

C o n v o r b ir i  o f ic ia le vv

Preşeâîwtcle Consiliului de Stat a]/ 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, s-a întîlmt vineri dimi
neaţa, cu preşedintele Republicii Ve
nezuela, Rafael Caldera. în cursul 
convorbirii oficiale care a avut loo 
au fost abordate probleme de interes 
comun ale ^vieţii internaţionale.

Au fost de faţă miniştri de externe 
ai celor două ţări, George Macovescu 
şi Aristides Calvani.

întîlnirea, care a avut loc la palatul 
„La Vineta“, reşedinţa rezervată şe
fului statului român, a decurs intr-o 
atmosferă de cordialitate şi, prietenie.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
a primit pe rectorul Universităţii 

Centrale din Venezuela
Preşedintele Consiliului de Stat, 

Nicolae Ceauşescu, şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu au primit, joi seara, la reşe
dinţa cc le-a fost rezervată în Caracas, 
pe rectorul EJniversităţii Centrale din 
Venezuela, Rafael Jose Ncri, şi alţi 
oameni de ştiinţă venezueleni.

Oamenii de ştiinţă venezueleni şi-au 
exprimat bucuria de a_-l întîlni, la 
Caracas, pe şeful statului român, cu
noscut pentru eforturile remarcabile 
consacrate propăşirii economiei şi cul
turii româneşti, bunăstării materiale şi 
spirituale a poporului român, cauzei 
păcii si colaborării internaţionale. Ei 
au dat, totodată, a înaltă apreciere

activităţii ştiinţifice şi obşteşti a to
varăşei Elena Ceauşescu. Universitarii 
venezueleni şi-au exprimat dorinţa ca 
schimburile dintre institutele de învă- 
ţămînt superior din cele două ţări să 
se intensifice în beneficiul unei mai, 
bune cunoaşteri reciproce, a apropierii 
dintre cele două popoare.

Mulţumind, tovarăşul. Nicolae 
Ceauşescu a rugat să se transmită ca
drelor, didactice, studenţilor venezue
leni cele mai bune urări de succes şi 
a subliniat roiul tineretului, ai stu
denţilor in dezvoltarea fiecărei ţări, 
în intensificarea schimburilor de va
lori spirituale intre popoarele rotnâa 
si venezuelcan.

nczuelei faţă de România, ca o expre
sie a înaltei stime faţă de şeful sta
tului român, ca o dovadă a prieteniei 
pe care poporul Venezuelei o nutreşte 
pentru preşedintele Nicolae Ceauşescu.

La rândul său, preşedintele Consiliu
lui de Stat a înmîna® şefului statului 
venezuelcan cca mai înaltă distincţie a 
ţării noastre, ordinul „Steaua Repu
blicii Socialiste România", clasa întîi, 
ca dovadă a stimei şi preţuirii popo
rului român faţă de poporul vcne

zuelean, ca semn al consideraţiei faţă 
de preşedintele Caldera.

In continuare, la „Casa Amarilla* 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu şi to
varăşei Elena Ceauşescu le-au fost pre
zentaţi şefii misiunilor diplomatice 
acreditaţi la Caracas.

Preşedintele Rafael Caldera şî doam
na Alicia Caldera au oferit apoi o 
recepţia în onoarea preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu şi a tovarăşei 
Elena Ceauşescu.

Toastul preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu

Domnule preşedinte al Republicii 
Venezuela,

Sîntera deosebit de bucuroşi că am 
putut da curs amabilei dumneavoastră 
invitaţii şi ne aflăm pe pămîntul Ve
nezuelei prietine.

Doresc să va adresez şi cu acest 
prilej, dumneavoastră şi întregului po
por prieten venezuelean, un salut cor
dial în numele Consiliului de Stat, al 
guvernului, al poporului român şi al 
meu personal.

Intr-adevăr, vizita pe care o facem 
în mai multe ţari ale Americii Lati
ne şi în Venezuela are o semnificaţie 
istorică, deoarece am Ioc «în împre
jurări deosebite, cînd lumea este in 
continuă transformare. Venim în ţara 
dumneavoastră şi îa  celelalte ţări ale 
Americii Latine ca soli ai poporului 
român, cu dorinţa de a dezvolta rela
ţii de colaborare, de prietenie între 
popoarele noastre.

Este deosebit de plăcut pentru mi
ne să constat că relaţiile de colabora
re şi prietenie dintre România şi Ve
nezuela s-au dezvoltat continuu. Spe
răm ca în cursul vizitei, al convor
birilor, vom identifica împreună noi 
domenii de colaborare economică, teh- 
nico-ştiinţifică şi culturală, punând, 
astfel, bazele unei colaborări îndelun
gate între popoarele noastre.

Cunoaştem lupta îndelungată pe 
care a dus-o poporul venezueiean 
pentru înlăturarea dominaţiei străine 
şi dobîndirea independenţei. Ne sínt, 
de as'imenea, cunoscute preocupările 
dumneavoastră, eforturile poporului 
venezuelean în vederea dezvoltării e- 
coiiomico-sociale şi pentru a deveni 
po deplin stăpîn pe bogăţiile sale na
ţionale. înţelegem bine şi salutăm din 
toata inima aceste preocupări, care 
sínt, de altfel, preocupările tuturor 
ţărilor Americii Latine care doresc să 
fie pe deplin stăpine pe bogăţiile lor 
şi să le folosească . în scopul bunăstă
rii şi fericirii proprii. înţelegem a- 
ceasta, deoarece şi poporul român a 
suferit, timp de secole, dominaţia şi 
asuprirea străină, a dus lupte îndelun
gate pentru a-şi cuceri independenţa 
naţională. Anul acesta, s-au împlinit 
29 de ani de cînd poporul român a 
scuturat pentru totdeauna dominaţia 
străină, şi-a luat soarta în propriile 
mîini şi a trecut po calea făuririi unei 
noi orînduiri sociale. Deşi a trecut o 
perioadă istorică scurtă, în aceşti ani 
poporul român a obţinut succese re
marcabile în construcţia societăţii so
cialiste, în dezvoltarea industriei, agri
culturii, învăţămîntului, ştiinţei, cul
turii, în ridicarea bunăstării sale ma
teriale şi spirituale. In aceşti ani, pro
ducţia industrială a României a  cres
cut de 25 de ori., Spro exemplu, pro

ducem circa 8 milioane tone otel, faţă 
de numai 280 mii tone în anii dina
inte dc eliberare.

Aşezând la baza industrializării cu
ceririle ştiinţei şi tehnicii contempora
ne, ajn dezvoltat o scrie de ramuri 
moderne, cum sínt: petrochimia, e- 
Icctronica, construcţia de maşini-uncl- 
te,. mijloace de transport şi utilaje 
tehnologice, asigurînd cerinţele dezvol
tării economiei româneşti, dar avînd 
şi disponibilităţi de export, partici- 
pînd astfel to t mai intens la diviziu
nea internaţională a. muncii.

Dezvoltăm, de asemenea, în ritm 
intens, industria producătoare dc bu
nuri de consum, precum şi agricultura, 
care în România constitui: o ramură 
de bază a  economiei.

Acordăm o mare atenţie dezvoltării 
învăţămîntului, ştiinţei, culturii, fac
tori primordiali ai progresului orică
rei societăţi. Tot ceea ce înfăptuim în 
ţara noastră pe calea făuririi societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate este 
destinat omului, satisfacerii cerinţelor 
sale materiale şi spirituale, creării ce
lor mai bune condiţii de manifestare a 
personalităţii umane. Dezvoltarea u- 
nci largi democraţii socialiste, econo
mice şi politice, se exprimă prin par
ticiparea activă a maselor populare la 
conducerea întregii activităţi cconomi- 
co-sociale, a întregii societăţi.

Fiind preocupaţi de dezvoltarea în 
ritm intens a întregii vieţi economico- 
sociale, sîntem vital interesaţi în sta
bilirea unor reiaţii de colaborare şi 
prietenie cu toate popoarele lumii, fă
ră deosebire de orânduire sociala.

După cum aţi menţionat şi dumnea
voastră, domnule, preşedinte, secolul 
nostru a cunoscut două războaie mon
diale, care au produs multe distrugeri 
dc bunuri materiale, spirituale, dar, 
mai cu seamă, distrugerea a milioane şi 
zeci de milioane dc vieţi omeneşti. 
Nu putem uita că cele două războaie 
mondial: din secolul nostru au por
nit de pe continentul european, că ele 
au fost determinate de tendinţele dc 
dominaţie imperialistă, de asuprire a 
altor popoare.

După cum se ştie, după cei dc-al 
doilea război mondial a urmat o pe
rioadă lungă, denumită' „război rece“, 
dar în care au avut loc multe războa
ie „calde" — ca să spun aşa — care, 
deşi locale, au provocat multe distru
geri şi suferinţe şi au îngrijorat în
treaga omenire care s-a manifestat 
activ pentru încetarea acestora. Este 
suficient să menţionez, în  această pri
vinţă Vietnamul,- Indochina în general 
şi Orientul Mijlociu.

In toţi aceşti ani, România a des-

(Continuare îa pag. a II-i)
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Lff această oră, too-tt fee!?!* «ge
nerale din municipiul Sibiu au pri
mit manualele şcolare (clasele I—X) 
cu titlurile apărute. Se lucrează in 
prezent la împărţirea acestora pe 

clase (fotografia noastră)

Foto: FRED NUSS
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in  am pla acţiune pentru econom isirea m etalului

Adesea normele de consum
sín t. . . . . consumate“ fără

vreun rezultat pozitiv
In marca întrecere socialistă pentru 

înfăptuirea cincinalului înainte de ter
men numeroase colective dc munca 
pun un accent deosebit.— alături dc 
creşterea producţiei şi productivităţii 
muncii, de realizarea de produse la 
un înalt nivel calitativ — pe micşora
rea consumurilor de materii prime şi, 
în cadrul acestora, pe diminuarea con
sumurilor de metal. In cc fel reuşesc 
aceste colective din întreprinderi să-şi 
materializeze preocupările .şi cáré sínt 
rezultatele activităţii lor sínt direcţii 
cc au constituit obiectivul principal 
al investigaţiilor noastre la o mare 
unitate economică sibiană: întreprin
derea de piese auto.

Considerată pe drept cuvînt o em
blemă a industriei judeţului, I.P.A. 
Sibiu este în acelaşi timp un mare 
consumator dc metal, 'ionele - uni
tatea de măsură intrată şi împămînte- 
nită în uzanţele dc serviciu — sínt 
„vehiculate" cu uşurinţă nu numai de 
fapt ci şi pe hîrtic. Bunăoară, vrând 
să urmărim o situaţie a consumurilor 
dc metal, h  zi, am fost nevoiţi să 
consemnăm doar opiniile ;— şi acestea 
estimative — ale interlocutorilor 
noştri. Şi asta nu pentru că ar fi 
rea-voin-ţă, ci metodologia de întoc
mire a unor astfel de situaţii prevede 
ca evidenţele respective să se defini
tiveze doar trimestrial (?!). Desigur, 
discutînd despre urmărirea consumuri
lor în scopul evitării risipei pare pa
radoxal că la nivelul unei unităţi con
sumul să fie cunoscut ulterior, nu cit 
se poate de operativ, cum ar fi nor
mal.

Intr-o asemenea situaţie a trebuit 
să ne mulţumim — după cum de alt
fel spuneam — cu cifrele apreciate şi 
calculate prin raportări şi in funcţie 
de ce-a fost în trimestrele anterioare 
şi cum s-a lucrat in cel actual. Iată, 
deci, cum arată tabloul consumurilor 
de metal la principalele produse exe
cutate în întreprindere în cele opt 
Juni ale anului: la piese de schimb 
auto depăşirile faţă de norma de con
sum s ín t . . .  evaluate la 25 tone, la

arcuri lame şi spirale plusul de me
tal consumat se cifrează la 26 tone 
şi, respectiv, 36 tone. Aşadar deşi in 
unele perioade s-au semnalat .şi eco
nomi; — după cum reiese şi din do
cumente — pe ansamblul celor opt 
luni se prevede o depăşire substan
ţială a consumurilor de metal. Ingi
nerul Sabin Savu, de la atelierul de 
proiectare norme de consum ne explică 
depăşirile ca fiind determinate dc re
ducerea normelor de consum dc către 
centrala întreprinderii. „Dacă rămî- 
neau aceleaşi norme care au fost sta
bilite iniţial pentru ’73, acum nu a- 
veam depăşire ci chiar o economie de 
cite va tone" — subliniază interlocu
torul. Ne sine prezentate, spre eluci
dare, to t felul de calcule din care am 
reţinut unul, de maximă importanţă 
pentru activitatea acestui colectiv. 
L.ste vorba dc o situaţie întocmită şi 
înaintată forului tutelar — C.I.A.T. 
Braşov — prin care se arată că dacă 
întreprinderea s-ar aproviziona cu ma
teriale Ia lungimi de fabricaţie, econo
mia obţinută la 1 000 lei producţio 
marfă ar fi de 4 milioane ici, compa
rativ cu actualul sistem impus la cen
trală. Cert este că acum, deşi unităţii 
i s-a . redus norma de consum compa
rativ cu realizările din ’72, pe motiv 
că barele care vor sosi vor fi numai

(Continuare în pag. a IV-a) 

V. DUMBRÄVEANU

Mecanizatorii -
aceşti oameni_>

ce adaugă noi 
frumuseţi 
pamîntutu!

Chipul ímevaniíza-covului a oferit 
in totdeauna o temă generoasă. In 
munca lui există o aură dramatică, 
eroică chiar. Pentru că atunci tind 
vorbeşti de frumuseţea lanurilor, 
de -rodul greu al pământului; nu 
poţi sa nu *e gândeşti la mecani
zatori, la lupta îndârjită pe care ei 
o duc cu duritatea pământului, cu 
vînturile sau arşiţa, cu zăpezile sau 
ploile ce ie-nsoţeso mereu strădania.

F i l e  d e  r e p o r t a j

Mecanizarea — sămlnţă 
a recoltelor bogate

Poposim la secţia Blăjci a  S.M.A. 
Bazna pe vremea amiezii. Atelierul 
secţiei e pustiu. Aşa ii stă hin:-:, îmi 
spun, în aceste zile fierbinţi, cînd 
locui tractoarelor şi al mecanizato
rilor este pe eintp şi nicidecum la 
sediul secţiilor p en tru ... -reparaţii. 
II găsim totuşi pc şeful secţiei. loa
der Rău, otn cu fire deschisă, pe 
care zimbe-tui nu-I ocoleşte, şi-i stă 
bine. Are şi .motive. Din cele 18 
tractoare de care dispune secţia, 17 
lucrează din plin. „Nu ne permi
tem nici un moment de răgaz — 
ne spune Toader Rău. Pentru că 
numai aşa vom putea ieşi victorioşi 
din bătălia cu timpul". Aflăm din 
spusele interlocutorului că secţia 
deserveşte o suprafaţă de 1 2C0 
hectare teren arabil, în Blăjci şi sa
tele aparţinătoare — Pâu-cea şi 
Romaneşti. Reţinem, ca una din 
realizările cele mai de seamă ale 
sect iui, că din suprafaţa totală de 
porumb boabe (de 300 hectare), 
secţia preluat pentru mecanizare 
completa, prin angajamentul dc a- 
cord global, 50 hectare, pe care 
s-au executat lucrări de pregătire 
a perenului, de fertilizare cu în
grăşăminte chimice şi naturale, de 
semănat, erbicidat şi prăşit mecanic 
(lucrare efectuată de 3 ori), -urmând 
ca -recoltatul să ss facă cu combina 
C-I-2, înzestrată cu echipa men t

(Continuare in pag. a IlI-a)

MIRCEA BIŢU

JDin activitatea organiza
ţii Sor de partid

®  #

Cu puţin timp in urmă sectorul 

specializat in îmbrăcăminte bărbă

tească al magazinului nr. 26 „Moda" 
din Sibiu (P-ţa Republicii), a fost

I
aprovizionat cu diferite mărfuri des

tinate anotimpului răcoros

Comitetul de partid dc la între
prinderea „Vitrumetan“ Mediaş, 
împreună cu comitetul oamenilor 
muncii au _ făcut -în aceste zile o 
amplă analiză asupra modului cum 
se îndeplinesc sarcinile dc plan. 
Constatând o -rămânere în urmă, 
s-a constituit- un colectiv compe
tent care analizează la faţa locului, 
împreuna cu colectivul de muncă 
respectiv, motivele care au cauzat 
nerealizarea sarcinilor dc plan în 
ziua precedentă.

lotodata, -ţinînd seama că in lu
na august mumeroşi tineri nu şi-au 
realizat normele, a avut ioc o dez
batere cu secretarii organizaţiilor 
de bază CJ.r.C., cu care ocazie a 
fost lansată ch -marca „Nici un ti- 
năr sub normă“.

Responsabilii comisiilor economi
ce ale comitetelor- de partid, alături 
de alţi. ingineri! şi economişti de la 
întreprinderile „Ernáitól roşu“, 
„Vitrometan", Au-comrecanîca" ’ şî 
Centrala industrială Gaz metan aai 
participat, în cadrul Cabinetului 
municipal do -organizare ştiinţifică 
a -producţiei şi » muncii din Me

diaş, la o coasfătui-re pe tei««. 
aplicăm şi urmărim cúrieju* stu
diilor de organizat® «Mm u m  îb 
întreprinderi'“.

< . o tnrtistBÎ' de pac nil d* îa, foţete- 
p rindere» ..Autamenarâca* Mediaş a 
unit más ári ea, ín  pauza dc masă, 
să irforiitreKe salariaţii cu aspecte 
3a zi din vizka tovarăşului- Nicolae 
Ceauşescu în. ţările Americii Latine.

*

ne-
par-

leri, Ia iw-repriniderea „13 
eembrie“ Sibiu, comitetul de 
tid a  organizat -o consfătuire pe te
ma „încadrarea tineretului în  pro
ducţie şi contribuţia lui la realiza
rea  ̂ planului-“. Au participat secre
tara de partid, secretari ai organi
zaţiilor Iff.T.C., preşedinţi de co
mitete de sindicat; tineri şi tinere 
di» mult» feitreprândori sibien-e. 
Conafă-tiwrea a fost condusă de to
varăşul Heinrich Sitzier, secretar al 
4 ofriite-trilrrr municipal ds pa-r-trd 
S'ibiKi»

- - - - - - - -  ------- - -i-I-■-..o.-iry-.-.r.-i -,-,r - ,<
T). G.

•  24 d e  o r e  •  24 d e  o re
■HHHPi *

î n  j u d e ţ

oc

•  I» cadrul «fcîdfaf de mswiffe»- 
tări dedicate „Zilei pompierilor*, 
care s-e va sărbători la 13. septem
brie, ieri îa Media? au *vut- 1 
consfătuire* cititorii oir
„Pa-za contra incendiilor 
schimb da experienţă îa care 
participat preşedinţii comisiilor teh
nice d : prevenire a incendiilor din 
întreprinderile judeţului. Au par
ticipat, de asemenea, organele Goi 
manda men tűim) pompierilor şi* ale

Ar
precum şi i>epr«0eş?M>n.$i < 
lor- locale <i® sta-u

pi-Msspieiri. 
« e-rpame-

SfcVll j

revistei
şi un 

au

•  In» ist-ersec-fm dwme străzile 
Generai Maghcru- şi Constituţiei, 
din Sibiu, au început teri lucrările 
pentru montarea semnalizatoarelor 
optice. Măsura repróimra doar un 
început, căci urmează ca, in. sourt 
tun-p, circulaţia dan- -această zoaă a 
oraşului de inirenn i-naliv rutier să 
t-ie sistematizată.

# 24 d é  o r c  •  24 d e  o r e
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Vizita tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU în  Venezuela

hastul 
preşedintelui 

Nicolae Ceausescu
(Urmare din pag. I)

faşurat a activitate susţinută pentru 
a, se pune capăt politicii vechi, impe
rialiste, de forţa şi dictat, pentru o 
politică «ouă, care să asigure colabo
rarea multilaterală între toate naţiu
nile Înmii, fără deosebire de orînduire 
«octală.

Constatăm cu multă satisfacţie că, 
in ultimii ani, s-au obţinut o serie de 
succese pe calea destinderii şi colabo
rării internaţionale. Am putea spune 
că s-a încheiat perioada „războiului 
rece“ şi a început o etapă nouă în 
dezvoltarea societăţii omeneşti. Sîntem 
însă la primii paşi; mai sínt încă po
poare care suferă jugul dominaţiei co
loniale. Colonialismul şi neocolonialis
m s nud provoacă suferinţe popoare
lor. De aceea, este necesar de a se 
acţiona cu toată fermitatea pentru a 
lichida cu desăvîrşire aceste stări de 
lucruri anacronice. Noi pornim întot
deauna de la faptul că fiecare popor 
trebuie să fie pe deplin liber şi stăpîn 
pe destinele sale, că trebuie pus ca
păt oricărei dominaţii străine. Pornim 
de la faptul bine cunoscut că nicio
dată un popor nu poate fi liber dacă 
admite asuprirea altui popor. Tocmai 
de aceea, poporul român acordă sprijin 
activ mişcărilor de eliberare naţională 
din Africa, îşi exprimă solidaritatea cu 
roate popoarele care au păşit pe calea 
dezvoltării independente şi lupta pen
tru a fi pe deplin stăpîne pe bogă
ţiile proprii, pentru a-şi putea orga
niza viaţa aşa cum o doresc, fără 
nici un amestec din afară.

Am salutat cu multă satisfacţie în
cetarea războiului din Vietnam şi a 
bombardamentelor asupra Cambodgiei 
şi ne exprimăm speranţa că aceste po
poare vor putea să se dezvolte în
pace- . . . .  , . ,

Sîntem prePcupăţi'de raptul că in 
Orientul Mijlociu se menţine încorda
rea şi pericolul unui nou conflict cu 
grave consecinţe pentru omenire. De 
aceea, considerăm că trebuie făcut to
tul pentru a se asigura aplicarea Re
zoluţiei Consiliului de Securitate şi 
restabilirea păcii în Orientul Mijlo
ciu.

Trăind în Europa, acordăm o mare 
atenţie problemelor securităţii pe a- 
cest continent. Am acţionat pentru 
pregătirea Conferinţei general-europe- 
ne şi apreciem că există reale condiţii 
pentru desfăşurarea şi încheierea ^cu 
succes a acestei conferinţe, punînd 
astfel bazele unei colaborări pe prin
cipii noi între statele continentului 
european, ceea ce va asigura securita
tea fiecărui stat din Europa, contri
buind, totodată, şi la colaborarea şi 
pacea internaţională.

După părerea noastră, pentru asigu
rarea cursului destinderii trebuie so- 
înţionate încă multe probleme. De a- 
ceea, considerăm că este necesar să 
intensificăm eforturile pentru soluţio
narea tuturor acestor probleme, în 
interesul şi cu participarea tuturor 
statelor lumii.

Mai mult ca oricînd, problemele 
mari care interesează omenirea trebuie 
soluţionate nu de cîteva ţări, ci de 
toate ţările, cu participarea tuturor 
naţiunilor interesate. în  acest sens, este 
necesar ca ţările mici şi mijlocii _ să 
participe mai activ la întreaga viaţă 
internaţională. Numai aşa se poate 
asigura o pace trainică şi îndelunga
tă.

România a militat întotdeauna pen
tru  aşezarea relaţiilor internaţionale 
pe baza principiilor egalităţii în drep
turi între toate naţiunile, respectului 
independenţei şi suveranităţii, neames
tecului în treburile interne, avantaju
lui reciproc. Este necesar să se ac
ţioneze pentru ca toate statele să-şi 
asume răspunderea de a renunţa la 
forţă sau la ameninţarea cu forţa în 
soluţionarea unor probleme dintre 
state.

Marile transformări care au loc 
în  lume, preocuparea popoarelor de 
o. fi stăpîne pe bogăţiile naţionale, de 
a se dezvolta corespunzător voinţei 
lor, constituie un factor deosebit de 
important al lumii de astăzi. Popoare- 
1« care au trecut pe calea dezvoltării 
independente sínt confruntate cu mul
te probleme economico-sociale, dar, în 
primul rînd, aş menţiona că toate a- 
ceste ţări, datorită condiţiilor istorice 
şi dominaţiei coloniale, se găsesc la 
un nivel de dezvoltare scăzut. De a

Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
a primit pe

Jesus Angel Paz Galarraga
ceea, problema progresului economico- 
social, a lichidării decalajului dintre 
ţările dezvoltate şi cele în curs de 
dezvoltare constituie o problemă de 
cea mai mare importanţă a zilelor 
noastre.

Calea dezvoltării economico-sociale 
a fiecărei naţiuni presupune, în pri
mul rînd, unirea eforturilor proprii, 
dezvoltarea solidarităţii între aceste 
popoare, colaborarea dintre elé şi, 
totodată, impune, ca o necesitate, ca 
ţările mai dezvoltate să acorde un 
sprijin mai mare ţărilor care au de fă
cut faţă unor probleme grele în dez
voltarea lor.

Vorbind de o lume mai dreaptă şi 
mai bună, o lume a colaborării şi pă
cii, nu putem uita faptul că conti
nuă acumularea de armamente dintre 
cele mai moderne şi, în primul rînd, 
de armamente nucleare. De aceea, este 
o necesitate vitală de a acţiona pentru 
înfăptuirea dezarmării generale şi, în 
primul rînd, a celei nucleare. Desigur 
că este necesar să se ajungă la acor
duri corespunzătoare pentru a se pu
ne capăt cursei înarmărilor, cheltuie
lilor uriaşe de mijloace materiale în 
scopul distrugerii, ca aceste mijloace 
să fie destinate dezvoltării economice- 
sociale, ştiinţei, culturii, învăţămîntu- 
lui, ridicării bunăstării popoarelor.

Pornind de la faptul că înfăptuirea 
unei politici noi poate fi realizată nu
mai cu participarea tuturor popoare
lor lumii, România consideră că este 
necesar să fie întărit rolul Organiza
ţiei Naţiunilor Unite, al altor orga
nisme internaţionale, în soluţionarea 
diferitelor probleme dintre state, în 
aşezarea relaţiilor de colaborare pe 
principii noi, de deplină egalitate în
tre naţiuni, de respectare a dreptului 
internaţional.

Iată, domnule preşedinte, unele din 
preocupările guvernului şi poporului 
român, iată spiritul cu care efectuam 
vizita în ţara dumneavoastră şi în 
alte ţări ale Americii Latine. Sîntem 
animaţi de dorinţa de a contribui ac
tiv la accentuarea cursului de cola
borare între toate statele, fără deose
bire de orînduire socială. Dorim să 
aducem contribuţia şi să colaborăm 
activ cu celelalte state la făurirea u- 
nei lumi mai bune şi mai drepte, în 
care oamenii muncii să se poată bucu
ra din plin de rezultatele muncii lor, 
să se asigure o repartiţie mai dreaptă, 
mai echitabilă a produsului naţional 
între toţi membrii societăţii.

Tocmai în această direcţie acţionea
ză poporul român şi facem totul ca 
roadele dezvoltării economico-sociale să 
servească nemijlocit ridicării bunăstă
rii, fericirii, demnităţii umane, a tu
turor membrilor societăţii noastre so
cialiste.

Doresc, domnule preşedinte, să vă 
mtil tu mese pentru ordinul ce mi I-aţi 
înmînat, care poartă numele legenda
rului erou naţional venezuelean, _ Si
mon Bolivar. Văd în aceasta distinc
ţie o expresie a prieteniei faţă de 
poporul meu, faţă de România. de 
lupta pe care o durem pentru drep
tul popoarelor la libertate, indepen
denţă şi fericire.

Doresc, la rîndul meu. să va în mi
nez cel mai înalt ordin al ţarii mele 
— Ordinul ..Steaua Republicii -Socia
liste România* —, care simbolizează 
eliberarea poporului roman de asupri
re naţională şi sociala, voinţa sâ  de 
a-şi făuri viata corespunzător ^năzu
inţelor sale. Vă înmînez această dis
tincţie ca semn al stimei şi preţuirii 
poporului român faţă de poporul^ ve- 
nerneîean, ca setnri al consideraţiei fa-
ţă de dumneavoastră.

Fie ca prietenia dintre popoarele 
noastre să se dezvolte continuu, ca 
poporul român şi poporul venezue- 
lean, conlucrînd în diferite domenii de 
activitate, să contribuie la dezvoltarea 
lor economico-socială, a bunăstării şi 
fericirii fiecăruia şi, totodată, să-şi a- 
ducă contribuţia lor la cauza genera
lă a colaborării şi păcii între toate 
popoarele lumii.

Doamnelor şi domnilor,
Doresc să toastez şi vă rog să ridi

caţi paharul pentru prosperitatea şi 
bunăstarea poporului venezuelea«!

In sănătatea Excelenţei Şale, dom
nul preşedinte Rafael Caldera, şi a 
stimatei doamne Caldera!

In sănătatea dumneavoastră, doam
nelor şi domnilor! Pentru colaborare 
şi pace între toate popoarele lumii!

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, a 
primit, joi după-amiază, la reşedinţa 
sa din Caracas, pe Jesus Angel Paz 
Galarraga, candidat la preşedinţie al 
„Noii forţe“.

La primire a participat tovarăşul 
Ştefan Andrei, secretar al C.C. al 
P.C.R.

Au fost de faţă Demetrio Boersner,
secretar cu probleme de relaţii inter
naţionale al Mişcării Electorale a Po
porului — din partea Partidului So
cialist, Eduardo Gallegos Mancera, 
secretar cu problemele internaţionale 
ad Partidului Comunist din Vene
zuela, Jose Herrera Oropez, indepen
dent, Jesus Soto Amesty, senator, pre
şedintele Comisiei de politică exter
nă a Senatului, preşedintele grupului 
parlamentar de prietenie venezuelea
no-română.

In numele „Noii forţe", Jesus An
gel Paz Galarraga a salutat vizita to
varăşului Nicolae Ceauşescu în Vene
zuela şi a exprimat încrederea că a-

ceastă vizită, convorbirile care vor 
avea loc vor duce la dezvoltarea re
laţiilor de colaborare dintre Vene
zuela şi România, precum şi la con
jugarea eforturilor lor pe plan inter
naţional, în slujba păcii şi destinderii. 
Aceasta corespunde intereselor celor 
două popoare.

Jesus Soto Amesry a înfăţişat apoi 
rolul grupului parlamentar de prie
tenie venezueleano-română în stimu
larea relaţiilor dintre cele două ţări 
exprimîndu-şi dorinţa ca aceste re
laţii, inclusiv pe linie parlamentară, 
să se dezvolte constant, în beneficiul 
celor două ţări şi popoare.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a feli
citat grupul parlamentar de prietenie 
venezueleano-română pentru activita
tea depusă în slujba nobilelor idealuri 
ale întăririi prieteniei , şi colaborării 
dintre popoarele noastre şi a invitat 
o delegaţie parlamentară venezueleană 
să viziteze România spre a cunoaşte 
în mod nemijlocit realizările şi pre
ocupările statului şi poporului român.

Vi/ita tovarăşului*

Nicolae Ceauşescu la Federaţia
camerelor si asociaţiilor de> >

com erţ şi producţie (Fedecamaras)
In cursul dimineţii de vineri, pre

şedintele Consiliului de Stat al Ro
mâniei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a 
făcut o vizită la Federaţia venezue- 
lcană a camerelor şi asociaţiilor de 
comerţ şi producţie (Fedecamaras).

Cu acest prilej, preşedintele Fede- 
camaras, dr. Alfredo Paul Delfino, a 
adresat un călduros cuvînt de salut 
şefului statului român. Apoi, el a 
făcut o expunere asupra obiectivelor 
care animă organizaţia de comerţ şi 
producţie pe care o conduce. Preşedin
tele Alfredo Paul Delfino a subliniat, 
în cuvîntarca sa, dorinţa de a inten
sifica relaţiile de colaborare şi coo
perare dintre România şi Venezuela în 
interesul celor două popoare.

Răspunzînd, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi-a exprimat convingerea că

. vizita pe care o efectuează în Vene
zuela, convorbirile purtate în aceste 
zile vor sluji la identificarea unor 
domenii noi de cooperare între Ro
mânia şi Venezuela.

In cadrul întîlnirii de la sediul Fe
decamaras, tovarăşul Ion Păţan, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
ministrul comerţului exterior, a făcut 
o expunere asupra posibilităţilor exis
tente de dezvoltare a relaţiilor de coo
perare dintre cele două ţări.

Au mai luat cuvîntul preşedintele 
Consiliului venezuelean al industriei, 
Emilio Conde Jhan, preşedintele Con
siliului venezuelean al comerţului 
şi serviciilor, Ramon Imery, şi Ar
mando Branger, preşedintele Comisiei 
de integrare economică a Fedecamaras.

A

Inlilniri de lucru pentru 
dezvnlturea relaţiilor bilaterale

Tovarăşii Ion Păţan, vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, ministrul 
comerţului exterior, şi George Maco- 
vescu, ministrul afacerilor externe, au 
avut o întîlnire de lucru cu ministrul 
afacerilor externe al Venezuelei, Aris
tides Calvani. La întîlnire au parti
cipat, de ambele părţi, consilieri şi 
experţi.

Au fost examinate, cu acest prilej, 
aspecte ale dezvoltării relaţiilor bila
terale în domeniile economiei, culturii, 
ştiinţei şi tehnicii.

Tovarăşul Bujor Almăşan, ministrul 
minelor, petrolului şi geologiei, a 
avut, joi seara, o întîlnire de lucru 
cu ministrul minelor şi petrolului al 
Venezuelei, Hugo Perez La Salvia, cu 
care a examinat o serie de probleme 
ale cooperării româno-venezuelene în 
domeniul petrolului, minier şi al petro
chimiei.

Ion Păţan, vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, ministrul comer
ţului exterior, s-a întîlmt, _ vineri, ca 
Miguel Rodriguez Viso, ministrul ve
nezuelean »1 agriculturii.

Au fost abordate probleme legate 
de acordul complementar de colabo
rare şi cooperare în domeniul agri
culturii, precum şi modalităţile de a- 
plicare a acestuia.

Reportajul vizitei a fost realizat de: 
ION CÂRJE 
MIRCEA MOARCĂŞ 
ROMULUS CÄPLESCU 
RADU PASCAL

In această perioadă, in şcoli se fac pretutindeni intense pregătiri în vederea începerii noului an de învâţămînt
1973-1974

In vizita noastră Ia Şcoala generală nr. 15 din Sibiu am întîlnit o vie activitate în acest sens. Bunăoară, după ten- 
cuirea celor 40 săli de clasă şi recondiţionarea tuturor instalaţiilor, aici se repară sau se înlocuieşte complet par
chetul (stingă). De asemenea se acordă toată atenţia revizuirii băncilor şcolare -  lucrare efectuată de mecanicul 

şcolii, Cavrilâ Cotîrlea (in fotografia din dreapta).

Fotografie şi text: FRED NUSS

Instituţiile sibiene de invăţămint artistic

între realizări 
şi perspective

Un adevăr cert: învăţămîntul artis
tic din municipiul Sibiu trebuie să se 
manifeste ca un factor deosebit prin 
importanţă în viaţa spirituală a jude
ţului. Retrospectiv privind, ne dăm 
seama că experienţele şi satisfacţiile 
obţinute au impus cu prestanţă insti
tuţiile sibiene de învâţămînt artistic. 
Numeroase talente, crescute în am
bianţa Liceului de muzică şi arte 
plastice şi a Şcolii populare de artă, 
au subliniat posibilităţi deosebite atît 
în atmosfera marelui public, cît mai 
ales în ordinea ascendenţei profesio
nale, unii din ei apropiindu-se de cul
mile artei naţionale. Prezenţa insti
tuţiilor sibiene de învâţămînt artistic 
s-a resimţit însă, în perioadele ei cele 
mai bune, de pasiunea de a se dărui 
maselor de oameni ai muncii din ju
deţul Sibiu. Să ne amintim de exce
lentele reprezentaţii de operetă pre
gătite cu ani în urmă de Şcoala popu
lară dc artă cu spectacolul „Crai nou" 
de Ciprian Porumbescu, dar să ne 
amintim şi de participarea activă a 
acestei şcoli în pregătirea instructori
lor, care mai apoi au ridicat forma
ţiile artistice din judeţ la prestigiul 
actual. Există dorinţa sinceră de a se 
repeta asemenea realizări, cu o frec
venţă ce le-ar stimula să devină o 
condiţie curentă a instituţiilor de în- 
văţămînt artistic; cum e şi firesc, anii 
ce vin vor aştepta o şi mai pregnantă 
şi mai susţinută activare în depista
rea valorilor, în modelarea talentelor, 
adecvată operei de formare a conştiin
ţei socialiste a maselor.

In contextul spuselor de pînă acum, 
prof. Elena Gherman, directoarea 
Şcolii populare de artă şi Emil Flo- 
rescu, directorul adjunct al Liceului 
de muzică şi arte plastice ne-au re
latat, cu cîteva zile în urmă, cîteva 
din succesele repurtate. Nu de mult, 
elevii liceişti ai secţiei de arte plas
tice au participat la un festival na
ţional cu faze zonale ţinute la^ Cluj 
şi Bucureşti, munca lor fiind răsplă
tită cu diplome şi menţiuni. O săp- 
tămînă din această vară a fost apoi 
dedicată unui festival intitulat „Zilel.e
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plastice şi muzicale“, ţinut la Sibiu, 
prilej de deschidere a unei expoziţii 
de pictură, grafică, tapiserie şi sculp
tură, de confruntare cu publicul a 
secţiilor de muzică, printr-o serie de 
concerte din muzica clasică româ
nească şi universală. Au fost concerte 
susţinute de elevi sau concerte susţi
nute în compania profesorilor, con
certe ale absolvenţilor, actuali stu
denţi ai conservatoarelor din ţară, re- 
întorşi în oraşul natal pentru a dărui 
ceva din arta lor, perfecţionată în 
ambianţă universitară. Concertele ab
solvenţilor sínt, de altfel, evenimente 
devenite tradiţionale. De asemenea, 
secţia de muzică a susţinut concerte 
în judeţ şi în afara lui — la Mediaş, 
Sebeş, Dumbrăveni — obţinînd aplauze 
meritate şi stimulatorii.

Elevii Şcolii populare de artă, oa
meni ai pasiunilor extraprofesionale, 
se. încadrează şi ei cu tot mai mare 
putere de convingere în viaţa artistică 
locală. O demonstrează spectacolele 
susţinute de diferitele clase la clubu
rile „7 Noiembrie", tineretului şi „In
dependenţa“. Actualii elevi ai celor 
două instituţii de artă participă cu 
dăruire la viaţa artistică locală şi na
ţională; mulţi elevi ai şcolii de mu
zică se produc în concertele susţinute 
de Filarmonica de stat din Sibiu, iar 
pe cei ai Şcolii populare de artă îi 
întîlnim în corurile de operă şi ope
retă din Cluj, Braşov, Constanţa, 

Tîrgu Mureş, Iaşi. De asemenea, Tea
trul popular din Mediaş, care se pre
găteşte să reprezinte ţara la o „Săp- 
tămînă budapestană“ este el însuşi 
o clasă întreagă a şcolii populare de 
artă. Pentru perfectarea posibilităţilor, 
instituţiile de artă sibiene, în colabo
rare cu alte oraşe, organizează întîl- 
mri fructuoase, schimburi de expe
rienţă. Timişorenii, oaspeţi şi gazde 
ai sibienilor, au împărtăşit din satis
facţiile lor şi, normal, din inerentele 
greutăţi. Au ascultat cu interes spu
sele colegilor din Sibiu, iar fertili
tatea discuţiilor s-a soldat cu avan
taje de partea ambelor licee. Intere
santă a fost pentru sibieni secţia de 
estetică industrială existentă la Timi
şoara, mai ales că tema pasionează 
profund discuţiile fervente ale este
ticii actuale. Chiar acum, cu puţin 
timp în urmă, festivalul „Cibinium“ 
a avut cîteva colocvii despre acest 
subiect. Poate că premisele necesare 
dezvoltării unei secţii de estetică in
dustrială sínt uşor de găsit şi în at
mosfera sibiană.

Elevii diferitelor secţii ce funcţio
nează în ambele instituţii de învăţă-

r 1, 7 “ *
■I a úl

Cfefltfltexul zootehnic d» Ie» Srotoia el LA.5. Media*, le fotografie: Noul adăpost pentru 308 «aci cu lapte

i 3 3 3 3 8 3 3 3 3 3 8 3 3 3 3 3 8 3 3 3 3 8 8 3 8 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 ţECINEMA
SIBIU: PACEA, Flu

turi» sínt liberi (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Nicovala sau ciocanul (orele 
10,00; 14,00; 17,00; 20,00); TI
NERETULUI: Coarnele de aur
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Lovi
tură puternică (orele 10.00; 14.00; 
16,00; 18,00; 20,00); INDEPENDEN
ŢA: Domnului profesor cu dragoste 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
E0,30).

MEDIAŞ» PROGRESUL: Paraşutiştii 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00;
21,15); TINERETULUI: Aventurile 
unei priuţese germane la curtea rege
lui Soare (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30).

CTSNADIE: POPULAR: Directorul, 
•eriile 1 şi II (orele 10,30; 17,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Pe aripile vîntu- 
lui, seriile I şi II (orele 10,00, 16,00 
şi 20.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Domnului piofesor cu dragoste (orele
18,00 şi/20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Cală 
tor ie ia iurul craniului meu (orele
17 00 yi 19.00).
OCNA SIBIULUI: Naufragiaţi în spa
ţiu. seriile 1 si II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Pescăruşul (orele 17,00 
şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST:
Cblega mea vrăjitoarea (orele 17,00 şi
19,00).

TELEVIZIUNE
SIMBÄTA,

8 SEPTEMBRIE
9,00 — Curs de limba germană. Re

capitulare (10). 9,30 — A fost odată 
ca niciodată... — Amintiri din co
pilărie (II). 10,00 — Telex. 10,05 — 
De vorbă cu gospodin'île. 10,25 — 
Univers beethovenian (reluare). 10,50
— Roma» foileton: Verişoara Bette
— reluarea primului episod. 11,30 — 
Selecţiuai din Gala lunilor. 12,20 — 
Desene animate. 12,30 — Cărţi şi 
idei (reluare). 13,00 — Telejurnal. 15,00 
Fotbal. Petrolul — U.T.A. (divizia A). 
Transmisiune directă de la Ploieşti.
16,45 — Emisiune în limba germană.
18,00 — Seara televiziunii bulgare.
19,20 — 1001 de seri. Margareta. 19,30
— Telejurnal. Cincinalul înainte de 
termen — 1973, an hotărîtor. 20,00
— Cîntccul săptămînii. 20,05 — 52 
de iniţiative în 52 de săptămînî. 20,15
— Teleenciclopedia. 20,55 — Publici
tate. 21,00 — Film serial: Mannix,
21,50 — Seara televiziunii bulgare.
22,30 — Telejurnal. 22,40 — Săptă- 
mîna sportivă.

DUMINICA, 9 SEPTEMBRIE

8,00 — Bună dimineaţa. 8,30 — 
Cravatele roşii. Şapte contra şapte — 
emisiune-concurs. Se vor întrece echi
pajele pionierilor din judeţele Covasna 
şi Iaşi. 9,25 — Film serial: Daktari.
9,50 — Viaţa satului. 11,00 — Emi
siune în limba maghiară. 12,30 — De 
strajă patriei. 13,00 — Album dumi
nical. 16,00 — Magazin sportiv. 18,25
— Film serial — Arthur (VIII). 19,00
— Sub semnul lui Cenlima. Reportaj 
din R.P.D. Coreeană. 19,20 — 1001 
de seri — Păţaniile iui Lambsy (I).
19,30 — Telejurnal. Săptamîna politică 
internă şi internaţională în imagini. 
20,10 — Reportajul săptămînii. Cînd 
se întorc berzele. 20,30 — Film ar
tistic. Orhideea neagră. Premieri pe 
ţară. 22,05 — Reportaj filmat: Co
lumbia. 22,25 — Telejurnal. 22,35 — 
Duminică sportivă.

lim p u l
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se menţine frumoasă, cu 
cerul variabil. Vîntul va sufla slab 
pînă la potrivit din sectorul nord- 

j  vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între 9 şi 14 grade, iar cele 
maxime vor oscila între 22 şi 28 gra
de. Dimineaţa, izolat, ceaţă.

mînt artistic găsesc coordonate de cola
borare. Cadrele profesorale şi elevii 
celor două şcoli descoperă puncte de 
interferenţă în munca artistică, se sti
mulează, revelează în sfera ce nu Ie 
este proprie, motive constructive pen
tru arta căreia s-au dedicat.

Poate schimburile de experienţa 
practice şi teoretice ar fi util de re
zolvat chiar în planul oraşului, chiar 
între elevii celor două şcoli, înce- 
pînd de la schimburi opiniale libere, 
lipsite de preţiozitate, pînă la colocvii 
şi comunicări ştiinţifice. Ar fi o deo
sebit de eficace modalitate de cu
noaştere a resurselor interne de care 
dispune oraşul, ar fi un prilej de re- 

. ceptare a sensibilităţii de la creator 
la creator, ambii formaţi de fapt în 
acelaşi decor urbanistic, mai ales că 
printr-o recentă măsură organizatorică 
cele două instituţii locuiesc în aceeaşi 
clădire. Conducerile celor două şcoli 
ar putea colabora mai strîns cu sec
ţiile de creaţie ale întreprinderilor 
economice din judeţ, cu instituţiile 
culturale profesioniste (teatrul, filar
monica, muzeul), cu toate celelalte 
instituţii de cultură. Rodul acestei co
laborări ar fi o valorificare mai pro
fundă atît a posibilităţilor de creştere 
profesională în şcoală cît şi o contri
buţie importantă la perfectarea con
diţiei estetice de produs şi de ambianţi 
din întreprinderi.

După absolvirea şcolii fiecare pri
meşte diploma de competenţă cars 
deschide drumul spre un atelier de 
artă decorativă, spre un muzeu, spre 
un lăcaş al frumuseţilor ţesute în cu
lori; dar pînă atunci, utilă ar fi uce
nicia lor, poate la început timidă, 
în însăşi atmosfera acestor sfere de 
creaţie. Ar putea astfel da siguranţa 
mişcărilor pentru timpul cînd, per
manent, vor aparţine acestor atribuţii 
creative.

Fireşte, activitatea instituţiilor si
biene de învâţămînt artistic se desfă
şoară pe o arie bogată în rezultate. 
Ele sínt recunoscute, au fost subli
niate la timpul lor şi vor mai fi. Noi 
înşine vom fi bucuroşi să le consem
năm. în perspectiva anului şcolar cars 
se pregăteşte acum, considerăm opor
tună şi o înnoire pe artera relaţiilor 
dintre aceste instituţii şi mediul so
cial în care activează. Ar fi şi în 
această perspectivă un efort de apro
piere a şcolii de viaţă, contribuind 
şi prin aceasta la înfăptuirea politici» 
partidului nostru privitoare la orien
tarea învăţămîntului.

F. RÄDULESCU
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CALEIOOSCOP CULTURAL

■  Timp de trei zile, în oraşul 
nostru se desfăşoară gala filmului 
bulgar. După ce joi, 6 august, a a- 
vut loc deschiderea festivă — cu 
participarea oîtorva notorietăţi ale 
cinematografiei builgare — şi a ru
lat filmul „Afecţiune“, distins cu 
medalia de_ aur la festivalul de la 
Moscova, şi premiul II la festiva
lul de la Varna, ieri, a fost prezen
tată marelui public pelicula „Nico
vala sau ciocanul“, urmînd ca azi 
cinefililor să li se ofere „Pasărea 
liberă“. Vă invităm deci, la vizio
nare.

H Azi, un grup de muncitori ai 
întreprinderii „Independenţa“ plea
că într-o excursie dc două zile la 
Spring,^ îi» judeţul Alba. Sfârşitul 
săptămînii, ca de obicei, va fi pe
trecut în atmosfera încă verde a 
naturii. Sperăm că n-au fost uita
te instrumentele muzical-distractive 
şi talentele vocale. Le urăm două 
frumoase zile de reconfortare.

Pasionaţi, de asemenea, pentru 
excursii, cooperatorii de la „Tim
puri noi" vor pleca mîine într-o 
excursie de trei zile în Capitala. 
Sîntem convinşi că edificiile in
dustriale şi culturale le vor cîştiga 
încă o dată îneîntarea.

■  Terasa clubului „Independen
ţa oferă iubitorilor ritmului dan
sant o noutate: dacă pînă acum s-a 
dansat numai duminică seara, ince- 
pind decazi se va dansa si sîmbătă 
seara. Păcat că vine toamna. Dar 
nu deranjează: cântă orchestra 
„Cromatic“. Prin urmare, tinereţea 
din nou in ritmul muzicii.
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I N  V E S T I Ţ I  I * 7 3  -  ritm şi calitate la cote maxime!
Pe şantierul de Ia „Automecanica**

Se cer eforturi conjugate
•  în patru o re . . .  7 m c  de beton •  Cînd lipseşte 
apa . . .  •  Unde sínt izolatorii? •  Un bloc al nimănui?

Pentru a răspunde prin fapte ce
rinţei imperioase, privind accelerarea 
ritmului investiţiilor, în vederea dării 
in folosinţă la termen a obiectivelor 
prevăzute pentru acest an, precum şi 
pentru anii viitori, oolectiivele de mun
că de pe şantiere îşi mobilizează tot 
mai mult forţele, întreaga lor capaci
tate de muncă. Suflul acestei activităţi 
intens? se observă în aceste zile şi pe 
şantierele de investiţii ale municipiu
lui Mediaş. Astfel, la întreprinderea 
„Automecanica“, noua turnătorie de 
fontă, o hală de tratamente termice, 
o centrală termică, platforme de expe
diţii şi altele, sínt obiective asupra 
cărora este îndreptată atenţia con
structorilor.

Ca faţa locului stăm de vorbă cu to
varăşul Mărgărit N ka, şeful lotului a- 
pnrţinînd de T.C.I. Braşov.
_ — Deşi avem unele greutăţi, colec

tivul nostru de muncă este interesat 
în a termina la timp şi în devans o- 
biectivele ce le avem de construit. Ţi- 
nînd seama că pe cele opt luni care 
au trecut din acest an, am realizat 80 
ia. tută din planul anual aferent lotu
lui, avem convingerea că la data de 
15 noiembrie, cum de altfel ne-am 
angajat, vom trece la capitolul »înde
plinite* sarcinile asumate. Cu toate lu
crările prevăzute în grafic ne aflăm 
„la zi*, ca urmare a măsurilor luate 
atât din punct de vedere organizato
ric cît şi tehnic".

Din situaţia prezentată de interlo
cutor _ reiese că peste circa 10 zile tur
nătoria de fontă va putea fi predată 
pentru a  se executa montarea utilaje
lor, că centrala termică va fi termi
nată la 1 octombrie, iar platformele 
de expediţie la 15 octombrie.

Dar, cu toate că pe acest şantier au 
fost_ înregistrate unele rezultate bune 
şi că au fost luate măsuri în vederea 
accelerării ritmului de execuţie, mai

dăinuie încă unele carenţe, manifeste 
şi în ziua vizitei noastre.

De necontestat este că majoritatea 
obiectivelor în construcţie se află in
tr-un stadiu avansat, dar ritmul des
făşurării lucrărilor ar putea fi cu 
mult mai bun dacă atenţia tuturor ar 
fi îndreptată spre înlăturarea unor de
ficienţe organizatorice. Iată doar cî
teva dintre acestea. Lipsa acută de ci
ment influenţează negativ turnarea be- 
toanelor, ca de altfel şi folosirea com
pletă a capacităţii staţiei de betoane. 
„Zilnic se cer circa 70—80 m c de 
betoane, dar noi nu putem produce 
aiît, din lipsa cimentului“ — ne spune 
Gligor Munteanu, şef de echipă. Că 
staţia de betoane nu este folosită la ca
pacitate o demonstrează şi următorul 
fapt. Dacă cu o zi în urma (4 sep
tembrie) s-au preparat 50 m c, în ziua 
de 5 septembrie, pînă la ora 11 abia 
au fost pregătiţi 7 m c. Este deci les
ne de înţeles că atunci cînd lipsesc u- 
nele materiale, cînd intervenţia şefu
lui de lot, a şefilor de echipă este tre
cută cu vederea rezultatele să fie ne- 
dorite. Că staţia de betoane nu este 
folosită la capacitate o atestă şi alte 
argumente destul de convingătoare. 
De pildă, chiar atunci cînd au existat 
în stoc suficiente materiale, printre 
care agregate de balastieră, ciment etc., 
lipsa apei necesare alimentării staţiei a 
îngreunat de multe ori desfăşurarea 
lucrărilor. Dacă a tît constructorul cît 
şi beneficiarul sínt interesaţi a termina 
investiţia la timp, de c: nu se ocupă 
şi de asigurarea funcţionării acestei 
staţii la capacitate? De ce oamenii 
destinaţi deservirii staţiei stau orc în 
şir fără a lucra, sau de ce nu sínt fo
losiţi, în caz de forţă majoră, la exe
cutarea altor lucrări?

O frînă în desfăşurarea normală a 
producţiei o creează şi planificarea 
maşinilor. După cum ne declarau in
terlocutorii, sínt cazuri cînd maşinile

sosesc la staţie cu întârziere, aşa cum 
s-a întâmplat şi îa  ziua vizitei noas
tre, cînd o autobasculantă, singura de 
altfel, a sosit aici abia la ora 10.

Spuneam că stadiul lucrărilor d>: 
construcţii se află în avans faţă de 
grafic. Dacă constructorii aparţiaînd 
antreprenorului general se achită de 
datoria ce o au, nu aceleaşi cuvinte 
le putem spune despre colectivul apar
ţinând de întreprinderea 3 izolaţii. 
Spre a întări afirmaţia este de ajuns 
să amintim ca deşi la turnătorie există 
front de lucru pentru aceştia, lucrările 
de izolaţii stagnează de mai bine de 
patru luni. De altfel, la data vizitei 
p; şantier nu am întîlnit nici măcar 
un om care să lucreze la izolări. Da
torită tărăgănării executării izolaţiilor 
la hala de prelucrări mecanice, lucră
rile sínt întârziate cu 7 luni, iar la 
turnătoria de fontă încă nici nu au 
început.

întreprinderea »Automecanica* mai 
are prevăzut a construi un c’âmi* 
pentru nefamilişti. Lucrarea a început, 
este adevărat, dar de circa patru luni 
constructorii nu au mai călcat pe aici.

Acum construcţia pare un bloc al 
nimănui, străjuită de o macara inac
tivă tot de atita timp. Nu cumva s-a 
recurs prea uşor la mutarea construc
torilor în altă parte?

Desigur, apreciem succese!: înregis
trate de colectivul de constructori ce 
lucrează la lotul de la »Automecani
ca '. Ele dovedesc strădania tuturor. 
Cu siguranţă însă că aceste succese ar 
putea fi mult mai mari dacă s-ar lua 
măsuri de eradicare a lipsurilor sem
nalate. Asigurarea staţiei de betoane 
cu toate cele necesare, dirijarea com
petentă a maşinilor, completarea forţei 
de muncă, alături de urmărirea com
petentă a realizării lucrărilor stabilite 
în grafice şi de aplicarea unor măsuri 
de ordin organizatoric ar conduce, fă
ră îndoială, la obţinerea unor rezul
tate superioare _ şi, în consecinţă. la 
îndeplinirea înainte de termen a sarci
nilor de plan pe acest an.

E. SANDU

Să fie intensificat ritmul
la recoltări şi însămînţări!

In această perioadă, marcată cu sar
cini sporite pentru oamenii muncii 
din agricultură, direcţia principală în 
care trebuie îndreptate toate efor
turile umane şi mecanice o constituie 
realizarea în cele mai bune condi- 
ţiuni a două mari obiective: recol
tarea cartofilor şi executarea însămîn- 
ţărilor de toamnă. Este necesar ca toţi 
factorii de care depinde executarea 
în ritm accelerat a acestor lucrări 
agricole să fie permanent mobilizaţi 
şi să^ acţioneze cu maximum de efi
cienţă în realizarea sarcinilor ce le 
revin.

Din ^datele centralizate la Direcţia 
generală judeţeană a agriculturii, pînă 
la 6 septembrie a.c., în întreprinderile 
agricole de stat, ^s-au recoltat cartofii 
de jje  76 la sută din suprafaţa culti
vată, iar în cooperativele agricole de 
producţie lucrarea este efectuată nu
mai pe 41 la sută din suprafaţă. In 
unele unităţi agricole se pare că fac
torii de răspundere nu au înţeles încă 
necesitatea antrenării la recoltat a tu 
turor forţelor şi mijloacelor de care 
dispun. Datorită acestui lucru ritmul 
înregistrat la recoltat în perioada 3—6 
septembrie este nesatisfăcător, viteza 
cu care sínt eliberate terenurile fiind 
redusă. Astfel, în cooperativele agri
cole Chirpăr, Dobîrca, Ighişul Vechi, 
Boia«, Nocrich, Ighişul-Nou, Buia 
suprafeţele de teren eliberate în acest 
interval nu depăşesc 5 hectare, ceea 
ce corespunde unui ritm de lucru sub 
2 hectare pe zi. Inlr-o situaţie total 
necorespunzătoare faţă de perioada 
actuală sa găsesc unităţile agricole din 
Porumbacu de Sus, Dîrlos, Stejeriş, 
Gusu, Săcel, Hosman, Vurpăr, în care 
*-au recoltat zilnic doar între 1 şi 3 
hectare. Ea cooperativele agricole din 
Orlat, Sibiu, Poplaca, lucrările de re
coltat nici măcar nu au început, iar 
la alte unităţi agricole, ca Amnaş, 
fcudoş şi Cristian recoltatul cartofilor,

cu toate că nu s-a încheiat, s-a oprit. 
Faţă de aceste situaţii este necesar ca, 
conducerile unităţilor agricole, comite
tele comunale de partid, toţi factorii 
de răspundere să ia măsurile necesare 
pentru accelerarea ritmului recoltări
lor. Trebuie totodată să se ţină scama 
că în organizarea activităţilor priori
tatea aparţine recoltării tuberculilor de 
pe acele suprafeţe ce urmează a fi în
sămânţate ou cereale de toamnă. Pen
tru a preîntâmpina orice fel de pier
deri din recoltă se impun cu necesita
te măsuri operative pentru transpor
tul producţiei din cîmp la locurile de 
livrare sau depozitare.

Totodată, pe măsura eliberării de 
culturi trebuie să se ia măsuri efi
ciente pentru trecerea la aratul şi pre
gătirea acestor terenuri în vederea 
însămînţărilor cu păioase, cu atît mai 
mult cu cît planul de arături pentru 
toamnă este realizat, pînă la această 
data, doar în proporţie de 49 la sută 
în întreprinderile agricole de stat şi 
de 46 la sută în cooperativele agricole. 
In acelaşi timp, suprafaţa pregătită 
pentru semănat în proporţie d e . . .  
17 la sută. După cum rezultă din a- 
ceste cifre, este clar că încă nu se 
acţionează cu destulă răspundere din 
partea unităţilor agricole şi nu sínt 
folosite cu maximum de randament 
utilajele din dotarea secţiilor de me
canizare. Astfel, la o scrie de unităţi 
agricole suprafeţele de teren pregătite 
pentru însămînţări sínt, faţă de cele 
arate, minime. La cooperativa agricolă 
din Ighişul Vechi, d ; exemplu, sínt 
pregătite doar 70 hectare din 230 
arate, la Mcrghindcal 60 hectare din 
162 arate, la Porumbacu de Jos 5 hec
tare din 50 arate. Conducerile acestor! 
cooperative agricole, împreună cu me
canizatorii trebuie să ia urgente mă
suri pentru normalizarea lucrărilor.. 
Este necesar în aceste unităţi, cît şi

Alegerea cărţilor preferate la biblioteca comunală din Birghiş
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în altele, necitatc, dar care se găsesc 
în situaţii apropiate, să se treacă de 
urgenţă la planificarea mijloacelor me
canice, în aşa fel îneît acestea să fie 
folosite la maximum prin organizarea 
schimburilor prelungite.

Conform indicaţiilor organelor agri
cole judeţene şi propriilor hotărîri, 
multe unităţi agricole au început, în 
aceste zile, însămînţările de secară 
masă verde, secară boabe şi orz de 
toamnă. Ritmul în care se execută 
lucrările în cooperativele agricole a 
făcut posibil ca unele dintre ele să 
raporteze încheierea semănatului la 
secară masă verde. Printre acestea se 
situează cooperativele din Pelişor, 
Şetca Mare, Păuca, Hosman, Marpod, 
Nocrich, Cristian, Mălîncrav, Bruiu, 
Şaroş, Cîrţa, Scorei ş.a. In ritm alert 
se desfăşoară aceste lucrări şi la coo
perativele agricole din Boian, Ighişul 
Vechi, Laslea, Apoldu de Jos, Şclim- 
băr, Ocna Sibiului, Moşna. Este de 
neînţeles însă atitudinea acelor coo
perative în care, nici pînă la această 
dată nu s-au început însămînţările. 
Dintre acestea amintim pe cele care 
au planificate suprafeţe relativ mari 
de însămînţat cu secară masă verde, 
ca: Aţei, Brateiu, Jura Mare, Cisnă- 
dioara, Broşteni, Sîngătin, Ludoş, Do
bîrca, Hoghilag, Blăjel, Bazna, Sa
cadate, Racoviţa ş.a. Cînd se gîndesc 
oare conducerile acestor cooperative 
să înceapă însămînţările? Sarcinile în 
această direcţie sínt dare, iar datoria 
conducerilor unităţilor agricole vizate 
este de a lua toate măsurile în ve
derea îndeplinirii exemplare a planu
lui de producţie.

S. TANCOU

Este un fapt notoriu acela care se 
referă la eforturile constante pe care 
le-am făcut şi le facem pentru crea
rea unei industrii puternice, un loc im
portant ocupîndu-1 în cadrul acestui 
efort, modernizarea, dotarea locurilor 
de muncă la nivelul tehnicii mondia
le. Aceeaşi constatare are acoperiri; în 
to t ce se întreprinde pentru moder
nizare, mai buna organizare, raţionali
zare a efortului şi în domeniile *e- 
industrialc, indiferent dacă ne referim 
la construcţii, transporturi, servicii că
tre populaţie ctc.

In cadrul astfel trasat apare firească 
constatarea existenţei unor mutaţii 
substanţiale în ceea ce priveşti: con
ţinutul muncii, direcţiile de acţiune 
organizatorică şi, mai ales, educativă. 
Sub genericul acestui di* urmă ter
men, apare deosebit de pregnantă ne
cesitatea întăririi disciplinei, fiind un 
loc comun ideea că, depăşind stadiul 
în care efortul fizic era predominant 
pe traiectul activităţii din cele 8 ore, 
actualmente respectul faţă de regulă, 
reglementare — conduită, în ultimă 
instanţă — trebuie să primeze.

Nici o activitate, din nici un dome
niu nu poate fi gîndită altfel decit in 
contextul unei discipline riguroase, in
diferent că aceea se referă la tehnolo
gie sau la regula de protecţie a mun
cii. Tocmai avînd în vedere asemenea 
deziderate, socotim util să înfăţişăm 
cîteva circumstanţe care vizează aba
teri grave ale unor oameni de la dis
ciplina muncii, de la regulile statorni
cite pentru ca munca să rămână ceea 
ce trebuie să fie: productiva, depusă 
în perfecte condiţii de securitate. (S-ar 
putea afirma, desigur, că rîndurile de 
faţă apeiează la exemple care nu pot 
fi socotite tipice pentru un Ioc d: 
muncă sau altul şi nici majoritare in 
perimetrul activităţii cotidiene. Aşa 
este! Dar, socotim necesar să atragem 
atenţia asupra unor asemenea întâm
plări, ajunse în faţa justiţiei, tocmai 
pentru gravitatea lor deosebită şi pen
tru rolul preventiv pe care-1 poate ju
ca disecarea lor în faţa opiniei pu
blice).

Intr-una din halele de producţie ale filaturii întreprinderii „Firul roşu"
Tălmaciu

R e fle c t în d  l a :

M e c a n iz a to r i i
flSrmare din pag. I)

peatru porumb, realizîndu-se în 
acest fel o mecanizare a lucrărilor 
de *ută la «ută. „De pe acest te
ren, care constituie, pot spune, 
cartea noastră de vizită, adaugă şe
ful secţiei, estimăm o producţie de 
3 000 kg porumb boabe la hectar. 
Aş vrea să remarc în mod deosebit 
grupa de tractoare compusă din 
mecanizatorii loader Pruş, Teodor 
Păucean, Vándor Andronic, Teodor 
Horhoi, Gheorghe Roman şi 
Gheorghe Costin, la care se adau
gă, pentru lucrări de bună calita
te, Nicolae Andrei şi Nicolae Ha- 
ţegan, cu tractorul S.M. 400“.

Iată un singur exemplu dem* de 
toată lauda, un prestigiu clădit ,pc 
hărnicie, pe respectul. faţă de me
seria ,pe care şi-au ales-o.

„Timpul are acum 
valoarea aurului!“

Iu hotarul „La Chlcui", aparţi
nând cooperativei agricole din Velţ, 
plugurile tractoarelor „muşcaseră* 
brazde adânci pînă departe sub coa
ma dealului. Soarele dogorea neo
bişnuit pentru acest început de sep- - 
tembrie. De undeva, ascunse încă

frivirii noastre, răzbătea duduitul 
amic al tractoarelor. Şi-n timp ce

•  • .0 DOVADĂ, 0 ADEVERIIVTA, UI CERTIFICAI

Ie aşteptam să se aproipie, mă gîn- 
deam fără să vreau la efortul aces
tor oameni minunaţi înfrăţiţi cu 
păimîntul. M-am apropiat de capul 
îocului unde cei doi tineri mecani
zatori, Constantin şi Anton Dra
goman deja întorseseră, pregătiu- 
du-si: pentru o nouă înfruntare cu 
pămint'ul.

— Merge treaba?
— Merge. Trebuie să meargă — 

Imi răspunde Constantin Drago
man. Pământul e cam tare, dar pâ
nă deseară trebuie să terminăm pre
gătirea terenului, căci semănatul 
orzului nu mai poate întârzia.

Şi parcă pentru a-mi demonstra 
că discuţia se sfîrşise, şi-a pornit 
motorul. At-îta a mai adăugat:

— Timpul are acum valoarea au
rului!

Cită dreptate are! — mi-am zis, 
privind siluetele celor două trac
toare ce se depărtau grăbit::.

în hotarul „După pădure", me
canizatorul Francisc Mihály, ajutat 
de cooperatorii Vasile Vesa şi O- 
liimpiu Ba*ea, semănau orzul. Mai 
departe, în hotarul „în fânaţă", a- 
parţinînd tot cooperativei agricole 
din Velţ, mecanizatorii Constantin 
Urdă şi Samson Vesa, pe tractoare 
U 650, precum şi mecanizatorul Ion 
Ţetcu, pe un tractor 19-27, arau de 
zor o mirişte pentru un ogor de 
toamna. Tot în încleştare cu tim
pul i-am întâlnit şi pe mecanizato
rii Ion Duma Sohahel şi Ion Surdu 
III de la C.A.P. Boian, care recol
tau porumb siloz cu două C.S.IE. 
în hotarul „Fata róni".

Cuvinte la fel de frumoase »-*» 
putea scrie şi despre alţi mecaniza
tori întâlniţi cu braţele încordat* 
pe volanul tractoarelor, îa datorie.

Admirând hotărîrea cu care »- 
ceşti oameni vrednici ştiu sä »mul
gă, în fiecare an, mai mult rod 
ogoarelor, mă gîndeam la tăria cu 
care ei, mai mult decât alţii, ştiu 
să iubească pământul, viaţa, belşu
gul tuturor.

Multitudinea relaţiilor în  care intră 
cetăţenii patriei noastre Cu instituţiile 
de stat sau obşteşti, ou organele pu
terii sau administraţiei de stat, precum 
şi între ei, ca persoane fizice, impune 
folosirea unor înscrisuri care, în gene
re, dovedesc sau confirmă stări d : lu
cruri ce ajută întoomirea formelor ce 
consfinţesc înţelegeri, tranzacţii, con
venţii, contracte. Intr-un cuvânt, acte 
doveditoare care servesc interesele oa
menilor şi implicit ale societăţii. In 
categoria acestor acte cel mai des în
tâlnim certificatul, adeverinţa, dova
da. Atât ca formă, cit şi ca fond, a- 
ceste înscrisuri sânt stabilite prin ac
tele normative în vigoare. Aşa, de u- 
xemplu, Legea 27 prevede obligaţia de 
a fi prezentă o dovadă eliberată de 
comitetul executiv al consiliului popu
lar, cum că persoana care solicită pen
sia de urmaş s-a aflat în întreţinerea 
celui ce a decedat.De asemenea, pentru 
orice produs valorificat din gospodă
riile cetăţenilor, instrucţiunile prevăd 
că "este obligatorie prezentarea certifi
catului de producător.

Fapt este că legiuitorul zilelor noas
tre a sesizat că pentru perfectarea re
laţiilor în societatea noastră socialistă 
sínt necesare asemenea înscrisuri. De 
aici şi concluzia că actul doveditor, 
care satisface interesele sociale şi in
dividuale, trebuie să fie cerut (condi
ţionat) de o normă juridică, de o dis
poziţie a legii, condiţie în care el 'este 
şi purtător de valoare. Dar de la aceste 
reguli de eliberare a actelor dovedi
toare, purtătoare de valori (ele satisfac 
un interes economic, social, cultural, 
juridic, politic etc.) s-au înregistrat şi 
unele abateri care au generat şi stimu
lat numeroşi factori ai birocratismu
lui funcţionăresc. Acest lucru se în
tâmplă de obicei în relaţia funcţionar- 
cetaţoan, între cei ce solicită o presta
re de serviciu şi omul încadrat pentru 
a face această prestare.

Apariţia unor asemenea fenomene se 
datoreşte în primul rînd incompeten
ţei părţilor ce vin în contact (atît cel 
ce cere, cît şi cel căruia i se cere), ne
cunoaşterii drepturilor şi obligaţiilor 
ce-ţi revin ca cetăţean în statul socia
list, unde legea emană din interesele 
întregului popor, ea implicând dreptul 
şi obligaţia fiecăruia dintre noi de a 
participa la aplicarea şi respectarea 
normelor statornicite ca reguli obliga
torii pentru toţi.

O anchetă publicată mai de mult 
în ziarul „Tribuna Sibiului“ arată că 
din lipsa de control, opinie şi com
bativitate, s-a ajuns ca numai de la 
organele locale, ale administraţiei de 
stat din judeţul nostru sa se solicite, 
într-un an de zile, sute de mii de a- 
semenca act: (certificate, adeverinţe, 
dovezi, caracterizări, anchete etc.).

In ultimul tâmp pe acest tărâm a a- 
vut loc o cotitură radicală. In primul 
rând s-a refuzat elaborarea acelor acte 
ce nu sânt cerute de lege. S-a luat le
gătura cu factorii de răspundere din 
întreprinderi şi instituţii şi s-a ple
dat împotriva oricăror abuzuri mani
festate din nepriceperea sau reaua cre
dinţă a unor învederaţi birocraţi. Cu 
toate acestea organele administraţiei 
locale sînt puse nu o dată în situaţia 
de a accepta şi acum cereri de acte, 
adeverinţe, certificate de minimă uti
litate şi care contravin practic intere
selor societăţii.

Aşa de exemplu, la insistenţele unor 
cetăţeni se eliberează dovezi din cars

Opinii
rezultă numărul copiilor, deşi, după 
cum este ştiut, pentru aceasta sínt e- 
liberate certificatele de naştere, care 
reprezi*tă cel mai oficial înscris, tipi
zat şi investit cu forţa juridică nece
sară. Apoi se solicită cu insistenţă do
vadă de domiciliu (pentru stabilirea 
domiciliului, pentru abonament I.T.A., 
pentru angajare etc.), deşi aceasta re
zultă din buletinul de identitate, care 
conform legii este singurul act dovedi
tor recunoscut. I. Constantin din Tăl
maciu de exemplu, cere consiliului 
popular comunal o dovadă că nepotul 
său P. Dumitru locuieşte la el —•
pentru a-i servi la schimbarea domici
liului (?). De asemenea, în această pe
rioadă se'solicită prea multe dovezi şi 
certificate pentru înscrierea capiilor la 
şcoală.

Unele instituţii şi persoane solicită 
acte care în mod direct jignesc atît pe 
cel căruia i se pretind cît şi instituţia 
la care esti; încadrat. Aşa de exemplu, 
dimtr-o verificare făcută la comitetul 
executiv al consiliului popular al co
munei Alţîsa, printre multe dovezi ce 
nu-şi găsesc rostul, am întâlnit una 
care, pe drept cuvânt, ne-a uimit. A- 
cest înscris glăsuia nici mai mult nici 
mai puţin, „că. . . .  a participat în 
ziua de, la înmormântarea mătuşii sa
le, drept pentru care am eliberat pre
zenta, fiindu-i necesară la serviciu".

Cum era şi firesc, un om a mers 
şi a identificat persoana căreia i se c- 
liberasi;, la insistenţa, dovada respecti
vă. Aşa s-a ajuns să se constate că 
astfel de acte erau solicitate de servi
ciul personal al întreprinderii tuturor 
acelora ce se învoiau pentru asemenea 
cazuri. La modul senin în care func
ţionarul de la serviciul personal a ar
gumentat: „cum vreţi să ştim noi că

nu si * tem duşi în eroare, că nu ne 
minte?“ — îi răspundem: Societatea 
noastră acordă membrilor ei creditul 
moral necesar spre a si; prezenta în 
faţa ei ca un cetăţean egal respectat 
de către toţi cei din jur! Cine vă în
găduie asemenea „inventivitate" cînd 
Codul muncii conţine clar soluţiona
rea u*or asemenea cazuri?

Decretul nr. 86/1950 interzice elibe
rarea de înscrisuri (orice acte dovedi
toare) dacă datele din ele nu rezultă 
din evidenţele instituţiei (în cazul nos
tru consiliul popular). Or, duipă cum 
se ştie, evidenţa celor ce însoţesc cor- 
tegii'le funerare nu se ţine la consiliile 
populare şi nici de către altă institu
ţie. Ilie Ciorogar din Tăi,măcel şi alţi 
cîţiva cetăţeni solicită, iar consiliul 
popular al comunei Tălmaciu elibe
rează, adeverinţe de venituri impoza
bile, necesare copiilor pentru a parti
cipa Ia o excursie şcolară. De cînd ex
cursiile sânt condiţionate de asemenea 
acte?

Alt gen de acte (înscrisuri) date la 
insistenţe şi pentru care se fac vino
vaţi şi cei ce le redactează, semnează 
şi parafează, se întâlnesc de obicei în 
cazuri cî*d nici funcţionarul nici ce
tăţeanul -nu înţeleg — sau nu vreau 
să înţeleagă — spiritul şi litera legii. 
In toate localităţile din judeţ se eli
berează la solicitare certificate de 
producător sau autorizaţii de presta
rea unor activităţi. Şi în aceste cazuri 
se greşeşte eliberîndu-se certificate de 
producător acelor cetăţeni care practic 
nu sínt producători. La Cknădie şi 
Agnita, bunăoară, s-au eliberat astfel 
de certificate de producători unor ce
tăţeni care au cumpărat fructe (prunc, 
mere, pere) sau le-au cules din pădu
re. Sau se solicită şi se eliberează au
torizaţie de vîndut „floricele" persoa
nelor care nu au nici un bob de cican- 
tină (porumb) însămînţat. Practic a- 
cestora li se netezeşte calea de a cum
păra — „produce" — şi vinde.
_ Nu am intenţia de a prezenta aici 

lista actelor doveditoare (înscrisuri) ce 
în mod obligatoriu trebuie să se pre
tindă de către cetăţeni de la organele 
administraţiei de stat (aceasta va con
stitui obiectul altui articol), ci doresc 
să mă adresez atit celor încadraţi în 
sectorul prestări, cit şi celor ce soli
cită prestări de ia aceştia.

Viaţa în statul nostru este astfel 
organizată îneît, în orice moment, fie
care cetăţean este chemat să contro
leze şi să fie controlat. Orice abatere 
de la normele de conduită îşi atrage 
oprobriul opiniei publice.

COSTEL ŞERBÂN1-.SCU, 
secretar al Comitetului executiv 
al Consiliului popular al judeţului 

Sibiu

Iată, aşadar, cîteva exemple extrase 
din dosare judecate în cursul acestui 
an la Judecătoria Sibiu. Ne amintim, 
desigur, acea întâmplare tragică a că
rei victimă a fost tânărul Simion S„ 
lticrăror la „Independenţa". Lucrînd 
în schimbul III, el şi-a părăsit la un 
moment dat — absolut nejustificat —

locul de muncă, a urcat la etajul al 
IlI-lea şi, încercând sa intre în maga
zia secţiei, a căzut, decedînd pe loc. 
întâmplarea, care a făcut obiectul do
sarului 7/B/1973, evidenţiază pregnant 
cum lipsa de educaţie poate avea im
plicaţii tragic:. Iată cum o intenţie 
necinstită — lucru stabilit cert — poa
te pierde un om!

O seamă de alte aaţiuei ale unor 
lucrători demonstrează pregnant fap
tul că, deşi se cunosc regulile şi nor
mele de tehnica securităţii muncii, a*.' 
cestea nu sínt întotdeauna respectate. 
Uneori, aşa cum pot uşor demonstra 
exemplele care urmează, se uită — saă 
pur şi simplu sínt ignorate — reguli 
dintre cele mai elementari;. Vasile Ciu- 
rea, salariat la Cooperativa de consum 
Silişte a căzut de pe o casă, fractu» 
rîndu-şi bazinul. Cauza — (rit da rim-1 
pia fi cri da uşor da înlăturai« ~

nefolosirea centurii de siguranţă (pe 
care muncitorul o avea asupra sa!).

Nu altfel stau lucrurile in alte ca
zuri: Iosif Stix, dulgher la Şantierul 
dc construcţii industriale, lotul Avrig 
(Dosar 1863/D/1972); Cavrilă Pinţî, 
lucrător la I.F.E.T., Vasile Ivan, mo
torist la I.F.L.G.S. Lotru-Sebeş, Mihail

Rill, muncitor tâmplar la „Republi
ca",cazuri de accidente de muncă pen
tru care ni se pan; lămuritoare re
marca muncitorului de la „Republica“: 
„Nu pot pune vina pe nimeni. Instruc
tajul de protecţia muncii mi s-a fă
cut, ştiam că nu trebuie să lucrez fără 
apărători.. .

Spuneam că este lămuritoare această 
remarcă pentru că în general se ştie 
precis cum trebuie să se lucreze dar 
se luorează altfel. Precizarea conţine, 
înainte de toate, ideea că se cere ac
ţionat cu perseverenţă pentru inculca
rea obişnuinţei tuturor de a aplica 
corect şi în toate împrejurările reguli
le statornicite. Este aici, daca vreţi, 
tot o problemă de disciplină. De dis
ciplină devenită regulă de aur, de dis
ciplină devenită obişnuinţă, intrată în 
conduita noastră de fiecare zi ca a 
componentă de bază. Apare, desigur»

in contextul celor spuse, ca fiind deo
sebit de important, rolul factorilor de 
conducere şi de educaţie în statornici
rea unui climat care să favorizeze 
corectitudinea, ordinea, disciplina. Mai 
ales că, în general, cazurile cu dezno
dământ nedorir sínt precedate de al
tele în care se lucrează tot atît de ne
atent şi doar şansa face să nu apară 
accidente.

Un caz cu totul special îl reprezintă, 
după opinia noastră, cel conţinut de 
dosarul 290/B/1973. Doi muncitori nc- 
calificaţi de la „Flamura roşie“, llie 
Faur şi Miron Cioza s-au jucat pur 
şi simplu, hirjoana lor cauzînd răs
turnarea tabloului de comandă (nea
sigurat la pardosea) al unei maşini. 
Pierdere: 18 103,53 lei. Suma, repre
zentând orele stagnare şi cele necesitate 
de reparaţie, este ilustrativă pentru 
ceea_ ce denumeam în titlu costul in
disciplinei la locul de muncă.

N -am intrat în detaliile tuturor ca
zurilor, tocmai pentru că intenţia a- 
c.'stor rinduri este în primul rînd a- 
ceea de a atenţiona asupra importan
ţei deosebite pe care se cere să o ca
pete activitatea de educare a tuturor 
lucrătorilor, în această direcţie, fap
tele dovedind că nu există „abateri 
mici" şi „abateri grave", consecinţele 
putînd fi adesea dezastruoase şi în situ
aţii taxate drept minore, de către unii.

In fapt trebuie să se înţeleagă că 
disciplina — ca deziderat de esenţă a 
muncii din zilele noastre — trebuie 
cotată la această oră drept corolarul 
cel mai fericit al unei conştiinţe mun
citoreşti înaintate, rolul organizaţiilor 
de partid, de masă şi obşteşti fiind, în. 
acest context, deosebit. Tot aşa cum 
deosebită trebuie să fie intransigenţa 
tuturor factorilor responsabili faţă 
de orice nesocotire a regulilor stator
nicite pentru fiecare loc di: muncă.

Altfel, consecinţele pot fi, aşa cum 
s-a arătat, deosebite, iar regretele tar
dive şi inoperante.

VICTOR CRIŞAN 
procuror-şef adjunct.

Procuratura judeţeană Sibiu

Cît ne costă indisciplina 
la locul de muncă ?

9  Cînd „hirjoana“ păgubeşte avutul statului c u . . .  18COO lei;
9 Cînd o simplă neglijenţă duce la invaliditate;
9 Cînd nerespectarea regulilor stabilite are consecinţe deosebit de grave

— este normal să subliniem că problema 
problemelor rezidă în DISCIPLINĂ!

Activităţi 
dc sezon 

in agricultural
Lucrătorii întreprinderilor agii-! 

cole de stat, mecanizatorii şi ţâra-] 
nii cooperatori desfăşoară în aceste’ 
zile o activitate susţinută pentru e-i 
xecutarea lucrărilor agricole de sc-| 
zon. Se acţionează intens la strîn-1 
gerea recoltelor de pe cîmp, din li-! 
vezi şi grădinile de legume. ]

Se recoltează inul
Campania pentru recoltatul inu-1 

lui s-a declanşat la cooperativele a -1 
grfcole de producţie din Arpaşu de! 
Jos şi Cîrţa. Din cele 30 hectare; 
cultivate cu in s-a recoltat, la ■ 
C.A.P. Cîrţa, cultura de pe 23 hec
tare. In aceste zile o echipă for-, 
mată din 30 cooperatori participă1 
la smulsul manual al tulpinilor de! 
in de pe restul suprafeţei cultiva-! 
te în tarlaua „Lăsciori" aparţinînd 
brigăzii Poieniţa.

Şi la C.A.P. Arpaşu de jos şi de 
Sus s-a început recoltatul mecanic 
al inului pe cele 30 hectare şi res
pectiv 40 hectare cultivate.

^Pieţei, cantităţi c ît  mal; 
mari de legume...

De la ferma legumicolă a I.A.S 
Mediaş, ring. Marius Frăţilă ne in 
formează: „Lucrătorii fermei noas 
tre sint ân plină campanie de re 
coltare şi livrare a legumelor. I: 
fiecare zi părăsesc ferma pest; 2i 
tone legume, care se adaugă can 
ti taţii or livrate pină acum: pest 
2 tone vinete, 15 tone tomate, 
tone ardei, 60 tone castraveţi „Cor 
nişon* şi peste 50 tone varză*.

In efortul general se insert* 
'munca harnicilor legumicultori : 
cooperativei agricole din Cri ştia 
De aici, zilnic, iau drumul pieţek 
de desfacere cantităţi însemnat'; c 
legume. S-au livrat, până în pr< 
zent peste 25 tone castraveţi, 5 tt 
ne vinete şi varză. Consumator 
au primit _ în ultimele zile impoi 
jante cantităţi de fasole verde, is 
în zilele următoare se va îneeţ 
livrarea a 7 tone spanac.

*
„ Aceeaşi activitate intensă ne dst 

făşoară şi de către lucrătorii I.A.: 
Sibiu-Cisnădic. Orie 260 tone legt 
me livrate pină acum ilustrează i 
videnta strădanie a acestor oamen 
Zilnic sânt livrate pieţei 4 000 k 
morcovi, peste 1 000 kg patrur 
jel, 2 000 kg varză, fasole verde ee

.. .ş i  de fructe
Rezultatele obţinute de către !«

crătorii fermei pomicole a I.A.! 
Apoldu de Sus sínt materializai
ln ^cele 32 tone piersici obţinuţi 
faţă de 30 tone planificate. In pli 
nă campanie de recoltat merele d 
tpamjtă, cei 200 lucrători care pat 
ticipă la cules, realizează în fiecar 
zi peste 35 tone. Concomitent c 
recoltatul au loc livrările cătr 
I.L.F., care a primit pînă acum 3 
tone.  ̂Lucrătorii fermei au hotă 
rît să depăşească cifrele dc pla 
stabilite.

Şi la I.A.S. Sibiu-Cisnădie ri
zările sânt evidente. Pînă «cum : 
expediat spre pieţe pesti; 445 t 
fructe de sezon. Din această ca 
täte 120 tone revin perelor, 80 
ne prunelor, 65 tone piersicilor 
De asemenea, lucrătorii fermi 
nr. 9 — Cisnădioara şi 4 — V 
Hambei se găsesc în plină catr 
nie de recoltat mere. adăugind 
nie ette 30 tone cantităţilor 
fructe livrate pînă acum.

t.w w w zw v y w w e w iw i/ii
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Lucrările Conferinţei la nivel în a lt
a ţărilor nealiniate

Owwpo«ifeaţS Ager.pr« din Alger: 
în mare* sală a  „Palatului Naţiunilor“ 
de la Ciut) des Pins, din Alger, se 
desfăşoară de două zile lucrările celei 
dc-a patra Conferinţe la nivel înalt 
a ţărilor nealiniate. Se poate spune că 
reprezentanţii acestor ţări, respectiv, 
ai aproximativ două miliarde de oa
meni, s-au orientat, în dezbaterile lor, 
spre trei direcţii principale: lupta
pentru lichidarea rămăşiţelor colonia
lism,ului şi neacolonialkfuilui, pentru 
eliberarea naţională a popoarelor sub
jugate, pentru consolidarea indepen
denţei şi suveranităţii naţionale. Şefi 
de state şi de guverne, miniştri de ex
terne, lideri ai 'mişcărilor de eliberare 
naţională s-au întrunit în capitala al
geriană pentru a găsi nu numai îiimba- 
Hil comun al luărilor do poziţie, dar, 
im primul riad, pentru a stabili noi 
forme, moi modalităţi de acţiuni con
crete, în scopul asigurării păcii, al li
chidării decalajului care separă ţările 
în curs de dezvoltare de cele industria
lizate, pentru instaurarea în viaţa in
ternaţională a unor relaţii bazate pe 
respectul independenţei şi suveranităţii

naţionale, al neamestecului în trebu
rile interne, avantajului reciproc.

Dezbaterile Conferinţei constituie un 
adevărat rechizitoriu la adresa politi
cii de forţă şi dictat', a imperialismu
lui, colonialismului şi neocoîoniaîismu- 
lui, o înflăcărată chemare pentru ca 
fiecare popor să participe cu drepturi 
egale la marile probleme care con
fruntă omenirea. Cînd preşedintele 
Boumediene s-a referit Ia necesitatea 
democratizării relaţiilor internaţionale, 
la faptul că soluţionarea problemelor 
de interes mondial nu trebuie să fie 
apanajul „cluburilor închise" sau că 
,,unul sau altul să se substituie respon
sabilităţii tuturor“, participanţii au 
aplaudat cu căldură, N-a fost un gest 
oarecare protocolar, ci o fonnia de 
manifestare a voinţei popoarelor de 
a-şi face auzit cuvîntul în mareie 
concert al naţiunilor lumii.

Am regăsit această idee exprimată 
de Jndira Glvandi: „Noi am venit aici 
ca tovarăşi de luptă pentru o mare 
cauză*. Kenneth Kaunda: „Să redu
cem decalajul între bogaţi şi săraci*. 
Norodom Sianuk: „Solidaritate deplină

Bogota 7 (Agerpres). — în sala 
Gregorio Vasquicz a Bibliotecii Na
ţionale a Columbiei s-a deschis 
expoziţia „Cartea şi discuri româ
neşti“ — manifestare culturală or
ganizată în cadrul acţiunilor ce au 
marcat ziua naţională^ a Re
publicii Socialiste România, precum 
şi în cinstea vizitei preşedintelui 
Consiliului de Stat al României, 
Nicolae Ceauşescu, în Columbia.

Expoziţia a  fost deschisă de că
tre directorul Bibliotecii Naţiona
le, profesorul universitar Eduardo 
Santa, care a subliniat importanţa 
acestei manifestări în cadrul efor
turilor de apropiere dintre cele 
două popoare. La inaugurare au 
participat oameni de ştiinţă şi 
cultură din conducerea Institutu
lui columbian de cultură, a Biblio
tecii Naţionale, Universităţii Jorge 
Tadeo Lozano, membri ai corpu
lui diplomatic, ziarişti.

Roma 7 — Corespondentul A- 
gerpres, Radu Bogdan, transmite: 
j..a Milano s-a deschis cel dc-al 
şaptelea „Salon internaţional al in
dustriei de instrumente muzicale'1. 
La actuala ediţie a acestei mani
festări sínt prezente 417 firme din 
23 de ţări, , care expun o gamă 
variată de instrumente muzicale şi 
aparate pentru înregistrare şi am
plificare. Participînd pentru a doua 
oară la această manifestare inter
naţionala, industria românească dc 
instrumente muzicale expune în 
cadrul unui stand propriu, un larg 
sortiment de astfel dc instrumente 
fabricate la Reghin şl Bucureşti. 
Chiar din prima zi produsele ro
mâneşti s-au bucurat dc o largă 
apreciere din partea specialiştilor 
şi a unui numeros public, fapt ce 
s-a concretizat în încheierea unor 
importante contracte.

Beirut 7 — Corespondentul A- 
gerpres, Crăciun Ionescu, transmi
te: Joi seara, la invitaţia Pcn-CIu- 
buiui libanez, profesorul Virgil 
Candea a ţinut, la Beirut, o con
ferinţă despre viaţa şi opera mare
lui cărturar Djmitrie Can te mir.

Praga 7 — Corespondentul A- 
getpres, C. Prisăcaiw, transmite: 
Secretarul generai al C.C. al P.C. 
dm Cehoslovacia, Gustav Husak,

preşedintele guvernului federal, 
Lubomir Strougal, alţi conducători 
de partid şi dc stat cehoslovaci au 
vizitat 'expoziţia românească din 
cadrul Tîrgului internaţional dc 
la Brno. Oaspeţii au fost întâmpi
naţi dc ambasadorul României la 
Praga, Teodor Haş, şi de directo
rul expoziţiei, Dan S’tefănescu.

Tovarăşul Gustav Husak a dat o 
înaltă apreciere nivelului tehnicii 
pe care România socialistă o expu
ne la ediţia jubiliară din acest an 
a tîrgului, felicitând pe expozanţii 
români pentru modul interesant de 
prezentare a produselor.

Vieua 7 — Corespondentul A- 
gcrppes, Cornelul \  Iad, transmite: 
delegaţia Uniunii Naţionale a Co
operativelor Agricole de Producţie 
din România, condusă de Titus Po
peştii, vicepreşedinte al Consiliului 
U.N.C.A.P., care la invitaţia Or
ganizaţiei austriece a cooperative
lor agricole de producţie „Raiffei
sen", a efectuat o vizită în Aus
tria, a fost primită de ministrul 
austriac al agriculturii şi. silvicul
turii, Oskar Weihs. în cursul con
vorbirii care a avut Ioc a fost e- 
fectuat- un schimb de păreri asupra 
unor probleme privind agricultura 
di» cele două ţări, subliniindu-se 
cu acest prilej perspectivele favo
rabile în vederea lărgirii contacte
lor şi colaborării româno-austricce 
în acest domeniu.

Belgrad 7 — Corespondentul A- 
gerpres. Simion Morcovîscu, trans
mite: In cadrul Tîrgului interna
ţional de toamnă de la Zagreb, vi
neri a fost organizată „Ziua Ro
mâniei“. Cu acest prilej, ambasa
dorul român la Belgrad, Vasile 
S'andru, împreuna cu directorul pa
vilionului României, Emil Fleşeriu, 
au oferit o recepţie. Au luat par
te Miriana Krstinici şi Ivo Ierkici, 
membri ai Vecei Executive Fede
rale, Vuko Dragasevici, secretar 
pentru muncă, Ivo Kustrak, secre
tar pentru agricultură, şi alte per
soana oficiale.

In cea de-a 2-a zi a Tîrgului, 
standurile pavilionului românesc au 
cunoscut un mare aflux dc vizi
tatori care au dat o înaltă apre
ciere exponatelor.

în lupta împotriva imperialismului", 
Anwar Sadat: „Fiecare naţiune, fieca
re popor să fie liber să-şi hotărască 
dezvoltarea economică şi socială".

Est'î deosebit) de grăitor faptu] că 
nu există luare de cuvine care să nu 
abordeze problema lichidării subdez
voltării economice, pusă în legătură 
directă cu asigurarea deplinei suverani
tăţi naţionale.

Şefi de stat şi guverne, miniştri de 
externe exprimă în mod desohis pozi
ţia ţărilor lor în problemele majore 
ale lumii contemporane. Ţinând seama 
de marea diversitate a ţărilor partici
pante, cu regimuri sociai-po'litice dife
rite, cu particularităţi specifice şi cu 
stadii de dezvoltare deos'ebite, au a- 
părut, desigur, şi moduri felurite de 
abordare a vastei tematici a confe
rinţei, contradicţii în aprecierea şi în 
propunerea de soluţii. Dar numitorul 
comun este lupta pentru pace şi pro
gres, dorinţa de a se da un nou impuls 
acţiunilor antiimperialiste, de a se de
păşi simpla fază a afirmării principii
lor şi a se ajunge la forme concrete, 
viabil;, dc impunere a lor în viaţă. 
La aceasta s-a referit şi preşedintele 
gabonez, care a spus: „Am vorbit 
destul, este timpul să trecem Ia acţiuni 
concrete“.

Aid, la Alger, a găsit un viu ecou 
şi deplină aprobare mesajul adresat 
Conferinţei de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, apreciindu-se politica con
secventă promovată de România so
cialistă împotriva politicii imperialiste 
de forţă şi dictat, a lichidării colo
nialismului şi neocolonialismului, a 
subdezvoltării, pentru stingerea foca
relor de încordare şi tensiune şi so
luţionarea tuturor problemelor liti
gioase pe cale politică. In acelaşi timp, 
delegaţii Ia conferinţă şi comentatorii 
politici au dat o înaltă apreciere fap
tului că România şi-a reafirmat, 
prin cuvântul preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu, dorinţa de a conlucra ac
tiv pe tărîmul vieţii internaţionale cu 
toate statele participante ia Conferin
ţa dc la Alger, în interesul popoare
lor noastre, al cauzei păcii şi destin
derii in lume.

Evoluţia 
situaţiei 

din Sudan
Khartum 7 (Agerpres). — Preşedin

tele Sudanului, Gaafar Nimeni, a so
sit Ia Khartum după ce a asistat la 
o parte a lucrărilor celei de-a 4-a 
Conferinţe Ia nivel înalt a ţărilor ne
aliniate de la Alger — anunţă agenţii
le M.E.N. şi Taniug. Se precizează că 
hotărîrca şefului statului sudanez cie 
a se întoarc; în ţară este legată de 
evoluţia recentă a situaţiei din Sudan, 
ca urmare a tulburărilor dc la Uni
versitatea din Khartum.

★
Pe de altă parte, agenţia France 

Presse, care citează postul de radio 
Omdurman, captat Ia Cairo, anunţă 
suspendarea, pînă la noi hotărîri, a 
13 articole ale Constituţiei sudaneze, 
precum şi interzicerea manifestaţiilor 
şi reuniunilor publice. Intr-un 
comunicat difuzat de postul de 
radio Omdurman. generalul Mo
hammed EI Baghir _ Ahmed, prim- 
vicepreşedinte al ţării, a  arătat că si
tuaţia tste calmă la Khartum, Atbara 
şi ' în portul Sudan —- singurele oraşe 
unde au fost introduse restricţii de 
circulaţie după proclamarea stării dc 
urgenţă pe timp de două săptămîni.

Din ţările socia liste
Leipzig 7 (Agerpres). — In piaţa 

centrală Karl Marx, din Leipzig, 
s-a terminat construcţia unei clă
diri cu 28 de etaje, care va aparţi
ne universităţii oraşului. Edificiul 
are o înălţime de 142 metri şi este 
dotat cu instalaţii moderne pen
tru predarea diverselor discipline 
în cei mai mare centru de învăţă- 
mînt superior a! Republicii Demo
crate Germane.

Hanoi 7 (Agerpres). — Depar
tamentul general pentru produse 
acvatice al Republicii Democrate 
Vietnam a dat, recent, în exploa
tare alte şase traulere din catego
ria de 200 CP. Acest tip de trau- 
ler are o. capacitate de înmagazina- 
re de 30 du tone de peşte şi poa
te opera pe mare, în tre . 15 şi 20 
de zile.

Pe de altă parte, relatează agen
ţia V.N.A., în provincia nord-vict- 
nameză Vinh Pbu, construirea şan
tierului naval „Song Lo* se apro
pie de încheiere, urmînd ca şan
tierul să intre în producţie luna 
aceasta. Anual, noul şantier va 
construi sau repara circa 70 de va
se, cu o capacitate totală de 7 00C 
CP.

Moscova 7 (Agerpres). —• Un 
baraj din beton înalt de 116 metri 
va lega cule mai înalte podişuri 
ale lumii — Pamirul şi Tiatl-Şanul. 
Barajul se construieşte în defileul 
care separă podişurile respective, la 
hotarul dintre Uzbekistan şi Kir
ghizia.

Constructorii, au încheiat amena
jarea locului unde urmează să fie 
înălţat barajul, dislocând cîteva 
milioane de metri cubi dc rocă. 
Barajul propriu-zis va avea aspec
tul unei brăţări gigantice, formată 
din 35 de segmente de beton. Pri
mele segmente se află deja în  curs 
de construcţie.

Stăvilind apele râului de munte 
Karadaria, barajul va forma uncii 

1 dintre cele mai mari rezervoare de 
apă din această parte a Uniunii 
Sovietice, cu o capacitate de 
1 750 000 000 metri cubi. Apele Ia
cului de acumulare vor fi folosite 
pentru irigarea a 420 000 hecta
re de teren, cultivate cu bumbac 
din Kirghizia şi Uzbekistan.

Belgrad 7 (Agerpres). — Ia  pri
mele opt luni ale acestui ani, co
lectivul marelui combinat cocso- 
chiimic din Lukavaţ a prodris o 
cantitate de cocs egală cu întreaga 
producţie realizată în 1972. Acest 
succes se explică prin folosirea ra
ţională a rezervelor interne.

Cele trei baterii ale combinatu
lui furnizează aproximativ 40 la 
sută din cocsul utilizat în ţara. 
Dezvoltarea producţiei siderurgice 
a impus extinderea capacităţilor 
de la Lukavaţ. Prin daarea în ex
ploatare a celor două baterii ce se 
află în prezent în construcţie, 
combinatul va putea livra anual 
aproximativ două milioane tone de 
cocs.

Dezbaterile din cadrul 
Comitetului specia! al 

Generale a 0. S.

sesiunii
Adunării

A.
Washington 7 — Corespondentul A- 

gerpres, C. Atatandroaie, transmite: 
Revizuirea Cartei Organizaţiei Sta
telor Americane pentru a o pune de 
acord cu marile mutaţii şi transfor
mări intervenite pe arena internaţio
nală în ultimul sfert de secol, pentru 
ca ea să reprezinte şi să răspundă a- 
devăratelor interes1; şi aspiraţii ale 
popoarelor Iatino-americane — aceas
ta este tema dezbaterilor care au loo 
ir. prezent la Washington, în cadrul 
sesiunii Comitetului special al Adună
rii Generale a Organizaţiei Statelor 
Americane. întrunit pentru a treia 
oară după seshméa Adunării Generale 
din vara trecută, Comitetul special are 
sarcina de a întocmi un raport con- 
ţinînd recomandările pentru redefim-

rea obiectivelor şi direcţiilor funda
mentale ale O.S.A. pe plan economic şi 
politic la nivelul continentului lati- 
no-american.

Multe state membre ale O.S.A. consi
deră că obiectivul cooperării latino-amc- 
ricane nu va putea fi atins, atic timp 
cit în cadrul organizaţiei continuă să 
existe tendinţa de menţinere a in
fluenţei economice şi militare străine 
asupra continentului latino-american. 
Un pas important pentru transforma
rea O.S.A. intr-un organism care sa 
răspundă realităţilor continentului la
tino-american ar trebui să fio — după 
opinia multor guverne din America 
de Sud — anularea rezoluţiei din 1961 
privind ruperea relaţiilor cu Republi
ca Cuba.

<g GUVERNUL REPUBLICir GU
YANA şi Guvernul Regal de Uniu
ne Naţională al Cambodgiei 
(G.R.U.N.C.) au ' hotărîc să stabileas
că relaţii diplomatice la nivel de 
ambasadă — anunţă un comunicat 
comun dat publicităţii la Alger.

•  APARATAJUL DE LA BOR
DUL LABORATORULUI SPAŢIAL 
„SKYLAB“ A ÎNREGISTRAT JOI 
O EXPLOZIE SOLARĂ de o forţa 
egală cu 100 milioane de bombe ato
mice.

Specialiştii au apreciat- că ciuperca 
formată de acest fenomen, ar. acoperi 
o suprafaţă de 5 ori mai mare decit 
a Terrei. După cum a declarat un 
purtător de cuvînt al N.A.S.A. (Ad
ministraţia Naţională pentru proble

mele aeronauticii şi cercetarea spaţiu
lui cosmic), astronauţii nu au putut) 
să vadă această gigantică explozie, 
întrucât) în acel moment îşi efectuau 
programul de somn.

0  IN CADRUL TURNEULUI PE 
C VRE-L EFECTUEAZĂ PRIN MAI 
MULTE ŢĂRI DIN AMERICA LA
TINĂ, artiştii români Teodora Luca- 
ciu, Marta Joja, Gh. Crăşnaru şi Mi- 
hai Constantinesou au susţinut un re
cital în Sala Alzedo din Lima, care 
s-a bucurat de un succes deosebit.

Programul din Sala Alzedo a fost 
înregistrat de postul de radio naţional 
şi va fi difuzat cu ocazia vizitei în
Peru a tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
şi a tovarăşei Elena Ceauşescu.

=  Anul VI, nr. 1722

SPORT»SPORT»SPORT
l a  Cluj,  în t r e  17 ş i  2 0  o c to m b r ie

Finalele campionatului naţional de box
între 17 şi 20 octombrie a.c. la 

Cluj vor avea loc finalele campiona
tului naţional de box, rezervat senio
rilor. Pentru acest an federaţia de spe
cialitate a conceput un nou sistem de 
disputare a campionatului. Astfel, în 
etapa de zonă sínt obligaţi să parti
cipe toţi pugiliştii, indiferent de cate
goria lor de clasificare, iar la finale 
vor lua parte doar învingătorii fazei 
de zonă (cîte patru boxeri la fiecare 
categorie de greutate).

Cele trei etape ale campionatului 
sínt: etapa pe oraş, municipiu şi judeţ 
(pînă la data de 16 septembrie a.c,);

etapa de zonă (în perioada 25—30 
septembrie); etapa finală (între 17 şi 
20 octombrie).

Singura condiţie ce se impune pen
tru  ca un boxer sa poară participa la 
campionat este ca acesta să aibă la 
activ minimum ja se  partide amicale.

Etapa de zonă se va desfăşura în 
patru centre: Arad, Turnu Severin, 
Iaşi şî Constanţa. Boxerii din judeţul 
Sibiu vor participa la etapa de zonă 
do la Turnu Severin, alături de repre
zentanţii judeţelor: Argeş, Dolj, Olt, 
Vîlcea, Mehedinţi, Bucureşti (munici
piu), Teleorman, Caraş-Severia şi Gorj.

Panoramic competiţional
SIMBÄTÄ, 8 SEPTEMBRIE 1973

SIBIU — Fotbal: Construcţii Sibiu— 
Metalurgica Sibiu (teren Independenţa, 
ora 14); Electrica Sibiu—Independenţa 
(teren Independenţa, ora 16,30); Di
namo Sibiu—Balanţa Sibiu (teren 
Voinţa, ora 16,30); Şantierul Sibiu— 
C.F.R. Sibiu (teren Construcţii, ora 
16,30) — toate în campionatul jude
ţean.

Handbal: C.S.M. Sibiu—Şc. sp. Si
biu (teren Luceafărul, ora 18,30, camp, 
naţ. de junioare); C.S.M. Sibiu—Con
structorul Timişoara (teren Luceafărul, 
ora 20, „Cupa F.R.H.“, feminin).

MEDIAŞ ■— Fotbal: Stăruinţa Me
diaş—Sparta Mediaş (teren Record, 
ora 14); Geamul Mediaş—Record Me
diaş (teren Record, ora 16,30) — cam
pionatul judeţean.

DUMINICĂ, 9 SEPTEMBRIE 1973
MEDIAŞ — Fotbal: Textila Me

diaş—Viitorul Târnava (teren Textila, 
ora 11. camp. jud.).

AGNITA — Fotbal: IMIX Agnita— 
Automecanica Mediaş (ora 11, divi
zia C).

OCNA SIBIULUI — Fotbab Uni
rea—Sticla Avrig (ora IX, camp. jud.).

SIBIU — Handbal: Jc. sp. Sibiu— 
$c. sp. Sf. Gheorgho (ora 11, câmp. 
naţ. de juniori, tereu Şcoala sportivă).

Duminică, ora 12,30, fotbal, div. B

C. S. M. Sibiu — 
Metalul Bucureşti
Etapa ä V-a a campionatului divi

ziei B la fotbal, seria a Il-a, progra
mează duminică, la Sibiu, partida de 
raare atracţie dintre G.S.M. şi Metalul 
Bucureşti.

Meciul va avea loc pe „Metalul", îa 
ora 12,30.

In. deschidere, la ora 10,30, va avea 
ioc partida, din cadrul campionatului 
republican de juniori, dintre Şcoala 
sportivă Sibiu şi Şcoala sportivă Bra
şov.

„Amicii munţilor“ din nou 
în mijlocul naturii

Un grup format din peste 20 iubi
tori de drumeţii, membri ai asociaţiei 
sibiéne „Amicii munţilor“ întreprinde 
azi şi mîine un frumos itinerar turis
tic: Tălmăcel — cabana Prejba, unde

va poposi peste noapte. Grupul este 
însoţit şi de o echipă a televiziunii, 
care urmăreşte redjrea po micul ecran 
a frumuseţilor puţin cunoscute ale 
acestui traseu.

HANS HERMANN „Sfîrşitul iernii“, pictură
Repr.: HORST BUCHFEINER

Normele de consum
(Urmare din pae. Vf

de clasa A şi la precizie înaltă, între
prinderea continuă să primească şi ma
teriale dc categoria B şi C. Dc ce? 
Pentru că, după cum am aflat şi do 
la alţi specialişti, materialul fiind ne
cesar procesului de producţie este ac
ceptat oricum.

Este interesant de văzut puţin mai 
în adincime care sínt cauzele depăşi
rilor dc consum. Am ales spre exem
plificare secţia arcuri lame,^ cu cele 
şase ateliere ale sale. una din „frun
taşe“ — după „evidenţa“ întreprin
derii. Maistrul Dumitru Zamfir, un 
bun cunoscător al procesului de pro
ducţie respectiv — activează în secţie 
de peste opt ani de zile — ne mărtu
risea că pierderile de metal se dato- 
rcsc atît iiereglarii corecte a maşini
lor (n. r. — o gaură greşită atrage 
după sine kilogramul de rebut), scule
lor aşchietoarc care sínt confecţionate 
din material necorespunzător şi în loc 
de a fi folosite la găurirea a o mie 
de foi nu rezistă decit Ta 50—60, ma
terialelor care sosesc dc la „Lamino
rul“ Brăila nedimensionate si chiar 
strîmbe pe cant. cit şi lipsurilor ne
motivate şi fluctuaţiei mari a forţei 
de muncă din secţie, care afectează 
direct calitatea produselor. Şi lista 
neajunsurilor poate fi continuată. Sur
prinzător este faptul că sculele aşchie- 
toare sínt executate în întreprindere, 
că cei care reglează maşinile nu sine 
alţii decit tot salariaţii ci, că, în ge
neral, neajunsurile sínt de ordin intern 
şi. pot fi înlăturate. Lăudabilă în acest 
•cns este acţiunea desfăşurată pe mul

tiple planuri de către comitetul de 
partid şt cel al sindicatului, care au 
pus în discuţia organizaţiilor de partid 
şi a grupelor sindicale pe ateliere si
tuaţia existentă şi a luat măsuri pen
tru încadrarea în consumurile speci
fice, creşterea responsabilităţii fiecărui 
muncitor faţa de calitatea^ muncii 
prestate etc. S-a ajuns Ia hotărîrca ca 
atunci cînd maşina este defectă sau 
scula necorespunzătoare,_ să se renunţe 
la efectuarea operaţiei, sesizîndu-se 
factorii răspunzători de buna desfă
şurare a activităţii. In aceeaşi ordine 
de idei merită a fi evidenţiată o altă 
iniţiativa: repartizarea fiecărui tînăr 
lăcătuş matriţer sau reglor pe lingă 
un muncitor cu experienţă.

Dincolo însă de această situaţie, in
dicatorul dc eficienţă — cheltuieli la 
1 000 lei producţie marfă — este reali
zat pe cele şapte luni de activitate, 
obţinîndu-se chiar o economie totală 
dc 1,6 milioane lei. Deci, deşi s-a 

. lucrat cum s-a lucrat, pe ansamblu 
rezultatul este pozitiv. Este de prisos 
să mai precizăm că, dacă consumurile 
dc metal nu se depăşeau, acum se 
putea vorbi dc altă cifră, mult mai 
marc. Ceea cc vrem să subliniem deci, 
este faptul că problema valorificării 
superioare a materiilor prime şi ma
terialelor constituind o sarcină de 
maximă importanţă pentru colectivele 
de muncă, trebuie ca eforturile şi 
inteligenţa tehnică a tuturor catego
riilor de specialişti din întreprindere 
să-şi dea mina pentru a înlătura ne
ajunsurile care diminuează rezultatele. 
Este regretabil ca în urma strădaniilor 
de luni de. zile realizările să fie ştir
bite!
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în treprinderea 
m ecanică Sibiu >

5 '

I
\
S

str. Lector nr. 3,

angajează pentru secţia sculărie:
— strungari
— frezori
— rectificatori
— lăcătuşi.
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/ ntreprinderea pentru 
omogenizarea mierii Sibiu '!

I Şoseaua Alba Iulia nr. 110,
» angajează urgent: j

— doi conducători auto cu permis 'de conducere | 
I C—D în condiţiile Legii nr. 12'1972.

Informaţii la sediul întreprinderii din Sibiu, şos. j 
; Alba Iulia nr. 110, telefon 1 39 34.

! Atelierul de zonă si reviziaI . ?de vagoane
*
I fac înscrieri pentru forma de şcolarizare UCENICIE

i
i

J LA LOCUL DE MUNCĂ, cu durata de 3 ani, în Iis
______ I

! meseria de lăcătuş montator.
I Relaţii suplimentare, Ia sediul unităţilor.

\  A

întreprinderea 
! de piese auto Sibiu

r  m m m m  •  >

str. Sevastopol nr. 8, telefon 2 34 90,
recrutează candidaţi, fete şi băieţi, în vîrstă de 15—18 
ani inclusiv, absolvenţi a 8 sau 10 clase pentru sesiunea 
din septembrie a anului şcolar 1973'1974 în meseriile :

—  strungar — curs de zi — şcoală profesională

— termist-tratamentist — ucenicie la locul de
munca.

înscrierile se fac pînă la data de 12 septembrie 1973 
inclusiv, la şcoala profesională, str. Sevastopol nr. 51, 
telefon 3 28 13 pentru cursul de zi şi la sediul între
prinderii pentru ucenicie la locul de muncă.

f« f « a  I M I  M f T BB ( «M l M l  m  I M I  ■ ■  I ■■ t « P I  I OB I M l I «V  T aw  B M 1 KM t BUR I M II SM1 »  f  BK l « n  I « H I M l  >

MICA PUBLICITATE
p ie r d u t  radi« portativ v e f  201,

Ia intrarea în comuna SJimnîc. Aducă
torului recompensă bună. Anunţaţi 
telefon 219 96.

PIERDUT legitimaţie eliberată d« 
„7 Noiembrie Sibiu, pe numele 
Handler Florian. O declar nula.

PIERDUI dovadă porumb nr. 2437/ 
10.III.1973, pe numele Stoiţă Gheor- 
ghe, Gura Riului 239, pentru 420 kg 
porumb. O declar nulă.

SCHIMB locuinţă Cisnădîe—Sibiu. 
Ofer Cisnădie 2 camere mari, depen
dinţe, grădină. Doresc Sibiu 2 camere, 
bucătărie sau cameră, bucătărie, de
pendinţe. Informaţii Cisnădie, Băi
lor 1, Sandhof.

VIND casă cu 3 apartamente. Si
biu, str. Rusciorului 20. Informaţii la 
cooperativa „Timpuri Noi“, str. Karl 
Marx.

VIND imediat casă liberă, curte, 
grădină, str. Şcrbota 24.

VIND casă cu 4 camere, 2 bucă
tării, baie, str. Maşiniştilor 98, Sibiu. 
Eventual schimb casă mică.
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